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Chers libraires, 
Les relations que l’homme entretient avec la nature sont au centre des préoccupations de nos concitoyens. 
Notre équipe de passionnés s’emploie à proposer au public des ouvrages qui dévoilent la complexité et la 
beauté du monde naturel qui nous entoure. 

Ce rôle de passeurs de savoir et de vecteurs d’émerveillement ne prend corps qu’en collaboration avec 
les libraires, véritables vitrines de notre travail. C’est donc avec grand plaisir que nous vous présentons ici 
l’intégralité des titres que publient Biotope et ses éditeurs diffusés (Rossolis, les Publications scientifiques 
du MNHN, Naturalia Publications, Regard du Vivant, etc.). De la botanique aux beaux livres en passant par 
les monographies et les guides d’identification, notre offre satisfera aussi bien les lecteurs en recherche de 
dépaysement que les naturalistes les plus pointus. 

Résolus à renforcer nos liens avec les professionnels de la librairie, nous déployons en 2019 un réseau de 
représentants qui assurera une collaboration plus étroite, plus pérenne et plus humaine entre nous. Vous 
garderez la possibilité de passer directement commande via la SODIS, mais pourrez tout aussi bien contacter 
le représentant de votre zone géographique, dont vous trouverez les coordonnées en dernière page. 

L’équipe Biotope Diffusion

Biotope & Sodis sont à votre écoute et à votre service
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Retrouvez toutes nos parutions et nos nouveautés sur

www.biotope-editions.com

Comment commander nos livres ?
La SODIS prend directement en charge vos commandes.

Tous les ouvrages peuvent être également précommandés (notés) avant parution  
et les invendus peuvent être retournés à la SODIS. 

DEUX SOLUTIONS  
pour passer directement vos commandes à la SODIS :

via votre portail habituel : 
SODIS,  

ELECTRE,  
DILICOM, etc.

via le service des commandes de la SODIS : 
 Tél. : 01 60 07 82 99 
Fax : 01 64 30 32 27 

Email : saisie@sodis.fr

Bénéficiez du service de commandes automatiques !
Biotope Diffusion vous propose également un service d’envoi automatique des nouveautés. Selon la 

formule retenue, vous avez ainsi la possibilité de ne rater aucune parution importante. Envoi des conditions 
commerciales et avantages (taux de remise, etc.) sur simple demande.

SODIS DISTRIBUTION 
128, av. du Maréchal de Lattre de Tassigny 

77400 Lagny-sur-Marne 
Tél. : +33 (0)1 60 07 82 00 
Fax : +33 (0)1 64 30 92 22 
E-mail : portail@sodis.fr

BIOTOPE DIFFUSION 
30, bd Maréchal Foch 

34140 Mèze 
Tél. : +33 (0)4 67 18 65 39 
Fax : +33 (0)4 67 18 46 29 

E-mail : diffusion@biotope.fr 
www.biotope-editions.com
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Planète Collemboles - La vie secrète des sols
Auteur(s) : Jéôme Cortet, Philippe Lebeaux
Éditeur : Biotope
26 x 26 cm | 352 pages

35,00 €

9782366621617

Speed flyers - Le vol des insectes révélé
Auteur(s) : Ghislain Simard
Éditeur : Biotope
26 x 26 cm | 228 pages

39,00 €

9782366621822

Les Oiseaux de Guyane
Auteur(s) : Tanguy Deville
Éditeur : Biotope
26 x 26 cm | 324 pages

49,00 €

9782366622041

L’art de la photographie de 
nature - 55 ans d’images
Auteur(s) : Muséum d’Histoire naturelle de Londres
Éditeur : Biotope
26 x 26 cm | 288 pages
Plus qu’une rétrospective des 55 ans d’images du célèbre concours Wildlife 
Photographer of the Year, l’ouvrage retrace l’évolution de la photographie de 
nature à travers les regards portés par les photographes primés depuis plus d’un 
demi-siècle. On y découvre comment la plus grande compétition de photographie 
naturaliste du monde a influencé le développement de cette pratique devenue un 
art à part entière.
Après une présentation des pionniers, les photographies sont regroupées par 
thématiques : de l’émergence de la macrophotographie aux prises de vue sous-
marines en passant par les portraits, etc. 
Les techniques les plus récentes comme les prises de vue par drone ou par 
piègeage photographique ouvrent de nouvelles perspectives et élargissent notre 
regard sur la nature qui nous entourre.

44,00 €

9782366622775

Wildlife Photographer  
of the Year 2021
Auteur(s) : Muséum d’Histoire naturelle de Londres
Éditeur : Biotope
26 x 26 cm | 160 pages
Chaque année, retrouvez les 100 meilleurs photographies du concours du Wildlife 
Photographer of the Year.
Sélectionnées par un jury international pour leur qualité artistique et leur 
originalité, elles représentent le travail de photographes de plusieurs nationalités. 
Cette collection présente différents styles, techniques et visions constituant aussi 
bien une vitrine de la photographie naturaliste mondiale qu’un hommage à toutes 
les facettes de la nature. 
L’histoire de chaque image, ainsi que ses conditions de prise de vue sont dévoilées. 
Des prix sont aussi décernés aux jeunes photographes et aux reportages traitant 
des problèmes liés à l’environnement et à la conservation.

34,00 €

9782366622782
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Eau douce des Alpes
Auteur(s) : Rémi Masson
Éditeur : Biotope
26 x 26 cm | 156 pages

29,50 €

9782366620238

Verdon d’autres visages
Auteur(s) : David et Stéphanie Allemend, Jean-Claude 
Barbier
Éditeur : Biotope
26 x 26 cm | 228 pages

34,50 €

9782366620245

Thau
Auteur(s) : Frédérick Maxant, Rémi Gantès, Jean-Pierre 
Quignard
Éditeur : Biotope
22 x 27 cm | 224 pages

34,00 €

9782914817011

La Crau, dernière steppe pierreuse
Auteur(s) : Alain Schall
Éditeur : Biotope
26 x 26 cm | 252 pages

34,00 €

9782366620221

Ventoux - Géant de nature
Auteur(s) : Frédérick Melki, Maxime Briola
Éditeur : Biotope
22,5 x 27 cm | 248 pages

19,00 €

9782914817219

Oiseaux au fil d’étangs - À la découverte des 
oiseaux du littoral languedocien
Auteur(s) : Patrice Cramm, Xavier Rufray, Frédéric Larrey, 
Thomas Roger
Éditeur : Biotope
25 x 31 cm | 200 
pages

15,00 €

9782914817097

Oiseaux de rivière
Auteur(s) : Fabrice Cahez
Éditeur : Biotope
26 x 26 cm | 224 pages

24,90 €

9782366620337

Loire
Auteur(s) : Olivier Simon
Éditeur : Biotope
26 x 26 cm | 208 pages

24,90 €

9782366620016

Dune - Richesses naturelles
Auteur(s) : Yann Février, Émile Barbelette
Éditeur : Biotope
26 x 26 cm | 248 pages

24,90 €

9782366620344

Provence
Auteur(s) : Emmanuel Boitier
Éditeur : Biotope
26 x 26 cm | 176 pages

24,90 €

9782366620030

Des Cévennes à la mer
Auteur(s) : Élisabeth Mauris, Frédéric Maxant
Éditeur : Biotope
26 x 26 cm | 160 pages

24,90 €

9782366620023

Camargue
Auteur(s) : Rozen Morvan, Thierry Vezon, Alain Fournier 
Éditeur : Biotope
26 x 26 cm | 260 pages

24,90 €

9782366620009
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Madagascar - Un paradis aux abois
Auteur(s) : Lorraine Bennery, Olivier Hirschy
Éditeur : Oiseau Plume Editions
18 x 28 cm | 428 pages

67,00 €

9782953534382

Papillons tout naturellement
Auteur(s) : Lorraine Bennery
Éditeur : Oiseau Plume Editions
24 x 22 cm | 156 pages

34,90 €

9782953534368

Hyper Nature - Edition spéciale Sénat
Auteur(s) : Philippe Martin
Éditeur : Biotope
30 x 30 cm | 226 pages

29,90 €

9782366621327

Hyper Nature - Tropical
Auteur(s) : Philippe Martin
Éditeur : Biotope
30 x 30 cm | 216 pages

29,90 €

9782366620542

L’arbre et la montagne
Auteur(s) : Danièle Chappaz, Daniel Grévoz
Éditeur : Rossolis
21 x 30 cm | 416 pages

40,00 €

9782940365715

La rivière au fil de l’eau et du temps
Auteur(s) : Jean-François Rubin, Laureline Pop
Éditeur : Rossolis
17 x 23 cm | 264 pages

39,00 €

9782940585137

Ballet nocturne - Un regard sur les chauves-
souris de l’Arc Jurassien
Auteur(s) : Yves Bilat
Éditeur : Rossolis
24 x 34 cm | 144 pages

41,00 €

9782940585182

Instants sauvages - Regards sur la faune des 
Alpes
Auteur(s) : Eric Dragesco
Éditeur : Rossolis
29 x 29 cm | 216 pages

44,00 €

9782940365685

Essonne naturelle et sensible
Auteur(s) : Jean-Marc Besse, Anne Gallet, Catherine 
Chevalier
Éditeur : Biotope
17 x 25 cm | 192 pages

22,00 €

9782914817400

De l’eau, de la Terre et des hommes - Un autre 
regard sur l’Essonne
Auteur(s) : Patrice Buyens, Lionel Antoni
Éditeur : Biotope
25 x 30 cm | 224 pages

25,00 €

9782914817257

Regards naturalistes sur le Marais breton 
vendéen
Auteur(s) : Collectif
Éditeur : Biotope
24 x 30 cm | 104 pages

20,00 €

9782914817950

Ossau - Confluence entre Homme et Nature
Auteur(s) : Collectif
Éditeur : Biotope
26 x 26 cm | 200 pages

29,50 €

9782366620290
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Aigle de Bonelli - Méditerranéen méconnu
Auteur(s) : Frédéric Larrey, Thomas Roger, Rozen Morvan, Cyril 
Girard
Éditeur : Regard du Vivant
25,6 x 31,5 cm | 304 pages

24,90 €

9782952996907

Littoral
Auteur(s) : Frédéric Larrey
Éditeur : Regard du Vivant
24,5 x 30,5 cm | 240 pages

35,00 €

9782952996976

Des tortues et des îles - Voyage au cœur de 
l’océan indien
Auteur(s) : Jérôme Bourjea, Hendrik Sauvignet
Éditeur : Regard du Vivant
25 x 29 cm | 204 pages

29,00 €

9782952996969

Taïga
Auteur(s) : Olivier Larrey, Thomas Roger
Éditeur : Regard du Vivant
24,5 x 30,5 cm | 220 pages

45,00 €

9782952996990

Mordus de serpents
Auteur(s) : Xavier Bonnet, Maxime Briola
Éditeur : Regard du Vivant
24,5 x 30,5 cm | 232 pages

45,00 €

9782955940105

Tibet - En harmonie avec la Panthère des neiges
Auteur(s) : Frédéric Larrey, Yves Fagniart
Éditeur : Regard du Vivant
27,5 x 33,5 cm | 376 pages

60,00 €

9782955940129

Toundra
Auteur(s) : Olivier Larrey, Yves Fagniart
Éditeur : Regard du Vivant
25,7 x 32,6 cm | 228 pages
Partez en immersion avec le photographe Olivier LARREY et l’aquarelliste Yves 
FAGNIART à la rencontre des animaux emblématiques de l’arctique européen, de 
l’Islande au Spitzberg.
Ce livre d’exception imprimé sur du papier d’art est l’œuvre des regards croisés 
de deux artistes qui ont su immortaliser sur le vif et avec beauté de nombreuses 
scènes dans des conditions climatiques parfois difficiles. 
Le photographe, Olivier LARREY a réalisé un travail photographique autour du noir 
blanc pour donner des lectures simplifiées des scènes de vie.
Les images ont été réalisées à l’occasion de 14 voyages, entre 2011 et 2019. 
D’ours en renards, de phoques en morses, toute la grande faune de l’arctique est 
présentée dans cet ouvrage.

70,00 €

9782955940143
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Flore de la France méditerranéenne continentale
Auteur(s) : Jean-Marc Tison, Philippe Jauzein, Henri Michaud
Éditeur : Naturalia Publications
16 x 24 cm | 2 080 pages

96,00 €

9782909717906

Flore forestière française - Tome 3  
Région méditerranéenne
Auteur(s) : Jean-Claude Rameau, Dominique Mansion, Gérard 
Dumé, Christian Gauberville
Éditeur : CNPF-IDF (Institut pour le développement forestier)
14 x 20,5 cm | 2 432 pages

69,00 €

9782904740930

Flore forestière française - Tome 2 - Montagnes
Auteur(s) : Jean-Claude Rameau, Dominique Mansion, Gérard Dumé
Éditeur : CNPF-IDF (Institut pour le développement forestier)
14 x 20,5 cm | 2 432 pages

69,00 €

9782904740411

Flore forestière française - Tome 1  
Plaines et collines - Nouvelle édition
Auteur(s) : Gérard Dumé, Christian Gauberville, Dominique 
Mansion, Jean-Claude Rameau 
Éditeur : CNPF-IDF (Institut pour le développement forestier)
14 x 20,5 cm | 2 464 pages

69,00 €

9782916525471

Les Plantes au rythme des Saisons  
Guide d’observation phénologique
Auteur(s) : Collectif
Éditeur : Biotope
16,5 x 24 cm | 336 pages

25,00 €

9782366621969

Végétation du nord de la France  
Guide de détermination
Auteur(s) : Emmanuel Catteau (coordinateur)
Éditeur : Biotope
16,5 x 24 cm | 400 pages

50,00 €

9782366622522

Dictionnaire illustré de botanique - 2e édition
Auteur(s) : Alain Jouy, Bruno de Foucault
Éditeur : Biotope
16,5 x 24 cm | 472 pages

30,00 €

9782366622362

Flora Gallica - Flore de France
Auteur(s) : Jean-Marc Tison, Bruno de Foucault
Éditeur : Biotope
16,5 x 24 cm | 1 196 pages
La première flore exhaustive des plantes vasculaires de France depuis plusieurs décennies ! 
Près de 15 ans de travail auront été nécessaires à un comité de plus de 60 spécialistes reconnus, réunis par la 
Société botanique de France (SBF) autour de Jean-Marc Tison et Bruno de Foucault, pour aboutir à ce qui est appelé 
à devenir un ouvrage de référence : une flore totalement refondue, allant bien au-delà d’une simple compilation des 
clés d’identification existantes. 
À jour des dernières découvertes, Flora Gallica suit la classification la plus récente (celle de l’APG III). 
Un événement éditorial majeur pour la botanique européenne.

89,00 €

9782366620122
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Plantes de Montagne
Auteur(s) : Franck Le Driant, Lionel Ferrus, Philippe Pellicier
Éditeur : Biotope
16,5 x 24 cm | 1 200 pages
En montagne, les conditions écologiques peuvent changer très rapidement en raison de l’altitude ou de 
l’exposition. Cette variation de milieux explique l’étagement de la végétation, et favorise l’expression d’une 
grande diversité botanique et d’adaptations aux conditions parfois extrêmes des milieux d’altitude. La brièveté 
de la saison estivale implique une floraison concentrée sur une courte période et explique pourquoi les milieux 
d’altitude se transforment en un véritable jardin en été.
Passionnés de botanique et de photographie, les auteurs présentent les plantes que l’on trouve dans les 
montagnes des Vosges, du Jura, des Alpes, du Massif central et des Pyrénées. Cet ouvrage offre un traitement 
très complet de la flore de montagne (1890 espèces). L’iconographie est exceptionnelle tant par sa richesse 
(3800 clichés) que sa qualité. Se voulant également pratique et ludique, ce guide propose également des clés 
d’identification qui faciliteront la reconnaissance des espèces proches par ses utilisateurs.
L’ouvrage présente de nombreuses espèces peu traitées dans la littérature. Toutes les espèces traitées sont 
présentes en France, y compris beaucoup de formes locales.
Ce livre comblera tous les amoureux de nature, et suscitera très certainement de nombreuses vocations pour 
la botanique.

49,00 €

La Flore rare ou menacée de Haute-Savoie
Auteur(s) : Denis Jordan
Éditeur : Naturalia Publications
16 x 24 cm | 512 pages

32,00 €

9791094583005

Atlas des plantes rares ou protégées  
des Hautes-Alpes
Auteur(s) : Édouard Chas, Franck Le Driant, Luc Garraud et al.
Éditeur : Naturalia Publications
22 x 28 cm | 312 pages

48,00 €

9782909717524

Guide de la flore des Alpes françaises
Auteur(s) : Bernard Overal
Éditeur : Naturalia Publications
14 x 23 cm | 512 pages

30,00 €

9791094583128

Guide illustré de la Flore de Vanoise
Auteur(s) : Collectif (Parc National de la Vanoise)
Éditeur : Biotope
13 x 21 cm | 300 pages

20,00 €

9782366622690

Guide des habitats naturels  
et semi-naturels des Alpes
Auteur(s) : Collectif (sous la direction de Jean-Charles Villaret)
Éditeur : Naturalia Publications
17 x 24 cm | 640 pages
Ce guide naturaliste propose un outil de reconnaissance et de diagnostic des habitats naturels ou semi-
naturels et des végétations des Alpes, du Jura méridional et de l’avant-pays qui borde ces deux massifs, 
depuis le Rhône et la basse vallée de la Saône jusqu’à la Haute Provence.
Chaque habitat fait l’objet d’une double page de présentation. Une gageure, tant il y aurait à dire sur les 
habitats, leurs communautés végétales et animales associées, leur écologie et leur fonctionnement. 
Rédigé et conçu avant tout de façon à intéresser les professionnels de l’environnement, les gestionnaires 
d’espaces naturels, ceux qui évoluent dans le « milieu naturel » au coeur de leurs activités et ceux en passe 
de le devenir (étudiants…), ce livre intéressera les spécialistes de pointe des habitats naturels, de la biologie 
et de l’écologie, mais aussi un public plus large et varié.

45,00 €

9791094583302

9782366622737
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La flore du Parc naturel régional du Haut-Languedoc
Auteur(s) : Jacques Salabert et Philippe Durand
Éditeur : Naturalia Publications
16 x 24 cm | 192 pages

20,00 €

9782909717951

Atlas de la flore patrimoniale de l’Aude
Auteur(s) : Clémentine Plassart, Dominique Barreau, Frédéric 
Andrieu
Éditeur : Biotope
21 x 29,7 cm | 432 pages

35,00 €

9782366621877

Le Var et sa flore - Plantes rares ou protégées
Auteur(s) : Collectif (sous la direction de Roger Cruon)
Éditeur : Naturalia Publications
22 x 28 cm | 544 pages

60,00 €

9782909717562

Flore du Vaucluse
Auteur(s) : Bernard Girerd, Jean-Pierre Roux
Éditeur : Biotope
13,5 x 21 cm | 1 024 pages

40,00 €

9782914817653

La Flore remarquable  
des Bouches-du-Rhône
Auteur(s) : Matias Pires, Daniel Pavon
Éditeur : Biotope
21 x 29,7 cm | 464 pages
Cette flore remarquable des Bouches-du-Rhône est une invitation à partir à la découverte des 17 écorégions 
qui composent la diversité naturelle du département et de 163 espèces végétales rares, menacées ou 
caractéristiques du territoire.
Destiné aux botanistes et aux amoureux des plantes, l’ouvrage intéressera également les gestionnaires et 
les aménageurs, les habitants et les visiteurs du département, curieux de découvrir son patrimoine naturel.
Du massif des Alpilles à l’étang de Berre en passant par les massifs de Sainte-Victoire et les Calanques, 
le lecteur est transporté dans l’histoire de la botanique locale, le contexte biogéographique, le climat, la 
géologie, et les enjeux de conservation de ces milieux naturels. 
Dans la collection « Flores remarquables » des éditions Biotope, ce nouveau livre de référence ravira tous 
les passionnés de botanique.

35,00 €

9782366622102

Atlas-catalogue  
de la flore vasculaire du Var
Auteur(s) : Collectif
Éditeur : Naturalia Publications
21 x 28 cm | 1 184 pages
Cet atlas dessine un état des lieux, richement illustré, de la flore vasculaire varoise, l’une des plus 
diversifiée de France : plus de 3 000 plantes dénombrées dont 2 400 indigènes. L’ouvrage est issu 
du travail assidu, pendant vingt-cinq ans, de bons connaisseurs du département (universitaires, 
professionnels de l’environnement, botanistes associatifs). Une belle iconographie historique illustre un 
recensement minutieux d’espèces décrites du Var. 
Malheureusement la flore est malmenée, avec plus de 70 espèces végétales disparues ou non revues 
depuis un siècle : urbanisation tentaculaire, surfréquentation touristique, nettoyage mécanisé des plages, 
destruction des zones humides, changement climatique, intensification des pratiques agricoles, mais 
aussi invasions biologiques (au moins 170 espèces exotiques envahissantes ou menaçantes). À l’heure 
où la régression généralisée de la biodiversité demande des actions urgentes et raisonnées, souhaitons 
que cet ouvrage permette aux décideurs et aux élus de faire les meilleurs choix pour la protection de 
cette flore unique.

60,00 €

9791094583494
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Flore du Morvan. 625 espèces illustrées 
Auteur(s) : Patryck Vaucoulon
Éditeur : Naturalia Publications
14,5 X 23 cm | 288 pages

26,00 €

9791094583265

Atlas de la flore du Territoire de Belfort
Auteur(s) : Christophe Hennequin
Éditeur : Naturalia Publications
20 x 28 cm | 896 pages

60,00 €

9791094583371

Flore rare et menacée de Bourgogne  
Distribution, écologie, conservation
Auteur(s) : Patryck Vaucoulon
Éditeur : Biotope/Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 568 pages

39,00 €

9782914817523

La Flore de Maine-et-Loire
Auteur(s) : Julien Geslin, Pascal Lacroix, Jean Le Bail, Dominique 
Guyader
Éditeur : Naturalia Publications
21 x 29,7 cm | 608 pages

48,00 €

9791094583043

Plantes sauvages de la Loire et du Rhône  
Atlas de la flore vasculaire
Auteur(s) : Conservatoire Massif Central
Éditeur : CBN du Massif Central
24 x 30 cm | 760 pages

59,00 €

9782952472227

Atlas de la flore sauvage du Département  
du Val-de-Marne
Auteur(s) : Fabrice Perriat, Sébastien Filoche, Jacques Moret 
Éditeur : Biotope/Publications scientifiques du MNHN
21 x 29,7 cm | 48 pages

30,00 €

9782914817479

Atlas de la flore patrimoniale du Val d’Oise
Auteur(s) : Fabrice Perriat, Sébastien Filoche, Frédéric Hendoux
Éditeur : Biotope
21 x 29,7 cm | 368 pages

35,00 €

9782366621532

Atlas de la flore du Centre-Val de Loire
Auteur(s) : Jordane Cordier, Rémi Dupré, Sylvain Bellenfant, Sarah Gautier 
Éditeur : Biotope/Publications scientifiques du MNHN
21 x 30 cm | 784 pages
Le Conservatoire botanique national du Bassin parisien a poursuivi le travail d’inventaire et de synthèse 
des informations naturalistes concernant la flore sauvage du Centre-Val de Loire. Ce travail aura nécessité 
plus d’une vingtaine d’années d’inventaires par les botanistes de la délégation et les nombreux partenaires 
(particuliers ou structures) qui ont apporté au CBNBP leur contribution par la transmission de leur 
connaissance du terrain. 
Cet atlas permet aujourd’hui de restituer la synthèse des deux millions de données naturalistes collectées.
L’ouvrage présente de manière accessible, l’ensemble de cette connaissance, chacune des 1 550 espèces 
indigènes ou naturalisées faisant l’objet d’une fiche illustrée avec : 
• une photographie permettant de la reconnaître ; 
• une carte de répartition régionale associée à un commentaire sur sa répartition actuelle relié à un volet 
historique basé sur un important travail de documentation ; 
• son écologie : les habitats fréquentés ; 
• ses statuts (protection, invasives, etc.) ; 
• développements ou anecdotes : le nom de l’espèce, ses usages passés ou actuels.

65,00 €

9782366622812
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À la découverte des Orchidées d’Aquitaine  
2e édition
Auteur(s) : Franck Jouandoudet
Éditeur : Biotope
16,5 x 24 cm | 256 pages

27,00 €

9782366621525

À la découverte des Orchidées de Rhône-Alpes  
2e édition
Auteur(s) : Collectif de la Société française d’Orchidophilie 
Rhône-Alpes
Éditeur : Biotope
16,5 x 24 cm | 320 pages

30,00 €

9782366622003

À la découverte des Orchidées d’Alsace et de Lorraine
Auteur(s) : Christian Dirwimmer, Damien Martinak, Hervé 
Parmentelat, Alain Pierné
Éditeur : Biotope
16,5 x 24 cm | 376 pages

30,00 €

9782366621716

À la découverte des Orchidées en Languedoc  
et Pays Catalan
Auteur(s) : Roselyne Buscail, Francis Dabonneville, Jean-Marc 
Lewin, Michel Nicole
Éditeur : Biotope
16,5 x 24 cm | 368 pages

30,00 €

9782366622225

À la découverte des Orchidées  
des Charentes, du Poitou et de la Vendée  
2e édition
Auteur(s) : Jean-Claude Guérin, Jean-Michel Mathé, André Merlet
Éditeur : Biotope
16,5 x 24 cm | 320 pages
65 espèces sauvages sont présentes en Poitou-Charentes et en Vendée. Des outils pratiques originaux sont 
proposés au lecteur : clés d’identification illustrées et diagramme des dates de floraison. Chaque espèce fait 
ensuite l’objet d’une monographie qui détaille son écologie, sa répartition, ses relations avec d’autres espèces 
et les critères qui permettent de la distinguer. Une carte de répartition régionale et plusieurs photographies 
accompagnent la description de chaque espèce. 
Les auteurs proposent 23 itinéraires parmi les sites naturels les plus riches de la région. Des conseils pour 
préparer son excursion, une présentation de chaque site et une liste des espèces présentes sont proposés 
au lecteur. Ce chapitre constitue une véritable invitation à redécouvrir cette région et le patrimoine naturel 
exceptionnel qu’elle abrite.

30,00 €

9782366622546

Carex de France
Auteur(s) : David Hamon
Éditeur : Biotope
16,5 x 24 cm | 384 pages
Les laîches comptent 122 espèces en France. Ces espèces occupent une très grande diversité de milieux depuis 
les pelouses alpines, jusqu’aux sables littoraux, en passant par les coteaux calcaires, les milieux forestiers, les 
tourbières et les zones humides. En raison de leurs exigences écologiques bien marquées, certaines laîches sont 
très utiles pour la caractérisation des groupements végétaux (espèces indicatrices pour les phytosociologues).
Ces plantes qui passent facilement inaperçues aux yeux du non spécialiste, sont réputées difficiles à identifier. 
Cet ouvrage traite de toutes les espèces présentes en France et offre aux botanistes des outils inédits pour 
mieux les connaître : clés d’identification illustrées, tableaux de critères morphologiques pour distinguer 
les espèces proches, des monographies détaillées avec carte de répartition (avec niveaux d’abondance par 
département), de nombreuses photographies, une planche illustrée par deux illustrateurs botanistes réputés : 
Robert Portal et Juan Luis Castillo.
Ce guide destiné au terrain se veut exhausif et couvre l’ensemble des 122 espèces présentes sur notre 
territoire. Il est agrémenté de nombreuses photos, d’illustrations et d’outils permettant de faciliter leur 
identification.

39,00 €

9782366622928
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Flore de la Nouvelle-Calédonie - Cunoniaceae
Auteur(s) : Helen C.F Hopkins, Yohan Pillon, Ruurd D Hoogland
Éditeur : Publications scientifiques du MNHN/IRD Éditions
16,5 x 24 cm | 456 pages

59,00 €

9782856537640

Flore de la Nouvelle-Calédonie  
Apocynaceae p.p., Phellinaceae, Capparaceae
Auteur(s) : Sigrid Liede-Schumann, Ulrich Meve, Gildas Gâteblé, 
Gabrielle Barriera, Silvio Fici
Éditeur : Publications scientifiques du MNHN/IRD Éditions
16,5 x 24 cm | 336 pages

38,00 €

9782856539392

Les Héliconias de Guyane française
Auteur(s) : Jean-Marie Prévoteau
Éditeur : Biotope
22 x 27 cm | 48 pages

15,00 €

9782914817974

Les Cacaoyers de Guyane
Auteur(s) : Philippe Lachenad
Éditeur : Biotope
22 x 27 cm | 48 pages

12,00 €

9782366622379

Livre rouge des plantes menacées  
aux Antilles françaises
Auteur(s) : Collectif
Éditeur : Biotope/Publications scientifiques du MNHN
21 x 30 cm | 464 pages

50,00 €

9782856537626

La Flore de Mayotte
Auteur(s) : Fabien Barthelat
Éditeur : Biotope/Publications scientifiques du MNHN
22 x 30 cm | 688 pages

45,00 €

9782366622386

L’orchidée Cattleya
Auteur(s) : Claude Surand
Éditeur : Naturalia Publications
16,5 x 24 cm | 480 pages

36,00 €

9791094583241

Phalaenopsis - Une orchidée méconnue
Auteur(s) : David Lafarge
Éditeur : Naturalia Publications
16,5 x 24 cm | 224 pages

25,00 €

9791094583319

Les Orchidées de Guyane
Auteur(s) : Aurélien Sambin, Emmanuel Ravet
Éditeur : Biotope
16,5 x 24 cm | 672 pages
Cet ouvrage permet d’aborder l’incroyable diversité des orchidées de Guyane. Il couvre 130 genres et plus 
de 350 espèces qui sont toutes traitées et illustrées par plus de 1 200 illustrations. Les illustrations nous 
montrent une collection de formes et de couleurs rarement observée qui font la richesse de la biodiversité 
guyanaise.
Ce livre est le fruit de dizaines d’années de prospections, de collectes d’échantillons et de mise en culture. 
L’ouvrage présente une somme de connaissances inédites d’une valeur inestimable.
Par la qualité de ses photographies, cet ouvrage s’adresse à tous les passionnés de la nature guyanaise, mais 
c’est aussi un outil précieux pour les botanistes et les orchidophiles, car il vient combler une grande lacune. 
Nul doute qu’il constituera une référence pour de nombreuses années. 
Les points forts de cet ouvrage : 
• Présentation exhaustive des 350 espèces connues de Guyane : taxonomie, morphologie, écologie et 
répartition sur le territoire guyanais ; 
• Iconographie abondante permettant d’illustrer tous les critères d’identification ; 
• Dessins anatomiques pour toutes les espèces d’orchidées récemment 
décrites (70 taxons).

69,00 €

9782366622485

BO
TA

NI
QU

E

NEW

NEW



13

Cent cinquante ans d’Orchidées  
au jardin du Luxembourg 
Auteur(s) : Pierre Bertaux, Pascal Sauvêtre
Éditeur : Naturalia Publications
21 x 21 cm | 204 pages

20,00 €

9782909717685

Chercheurs d’orchidées
Auteur(s) : Gilbert Hayoz, Patrick Veya
Éditeur : Rossolis
12 x 17 cm | 208 pages

18,00 €

9782940365760

Orchidées d’Europe - Fleur et pollinisation
Auteur(s) : Jean Claessens, Jacques Kleynen
Éditeur : Biotope
25 x 31 cm | 448 pages

65,00 €

9782366621778

Orchidées d’Europe et de Méditerranée
Auteur(s) : Rolf Kühn, Herik-AE Pedersen, Phillip Cribb
Éditeur : Biotope
16,5 x 24 cm | 430 pages
Ce guide photographique est le compagnon indispensable pour toutes celles et ceux qui souhaitent découvrir 
la richesse des orchidées d’Europe et de Méditerranée. Cet ouvrage a été conçu par des spécialistes reconnus 
qui étudient les orchidées sur le terrain depuis plusieurs décennies.
Il est très accessible et facile d’utilisation et permet d’aborder l’incroyable diversité et la grande variabilité 
florale qui font la richesse et l’intérêt des orchidées d’Europe. Il couvre 30 genres et plus de 300 espèces qui 
sont toutes traitées et illustrées par plus de 2000 illustrations.
Les points forts de cet ouvrage : 
• Présentation exhaustive de toutes les espèces présentes en Europe (jusqu’à l’Oural) et dans le bassin 
Méditerranéen (Afrique du Nord et Moyen-Orient compris) ; 
• Approche scientifique moderne de la taxonomie des orchidées par des spécialistes mondiaux sous l’égide du 
Royal botanical garden de Kew ; 
• Carte de répartition pour toutes les espèces ; 
• Iconographie abondante permettant d’illustrer la variabilité florale des groupes les plus difficiles.

39,00 €

9782366622461

Les Fougères et plantes alliées d’Europe
Auteur(s) : Rémy Prelli, Michel Boudrie
Éditeur : Biotope
19 x 28 cm | 528 pages
Dans un lointain passé géologique, les fougères ont joué un rôle fondamental dans l’évolution du monde 
vivant. Ce livre constitue une nouvelle édition d’un ouvrage paru en 2002 aux éditions Belin : Fougères et 
plantes alliées de France et d’Europe occidentale des mêmes auteurs. Le contenu du livre a été entièrement 
actualisé au sujet des 165 espèces de fougères européennes : biologie, écologie, répartition. Le livre fait état 
de mises à jour taxonomiques importantes, notamment sur la question de la phylogénie et des hybrides, le 
processus d’hybridation constituant un important mécanisme d’apparition de nouvelles espèces.
Ce livre encyclopédique se veut aussi un ouvrage pratique, avec des clés d’identification destinées à 
l’identification des espèces. Les monographies sont également largement illustrées, participant à la qualité 
esthétique du livre, mais aussi à son utilisation pour la reconnaissance des espèces.
Un chapitre est dédié à la chorologie des fougères de France, la répartition de chaque espèce est donnée sur 
des cartes départementales, le statut de rareté et de protection et les facteurs de menaces sont détaillés pour 
chaque espèce.
Cet ouvrage permettra à tous les botanistes et écologues de se familiariser avec les fougères et ainsi de 
contribuer à mieux les connaître et les protéger.

55,00 €

9782366622683
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Flore et paysages de Suisse
Auteur(s) : Mathias Vust
Éditeur : Rossolis
21 x 27 cm | 144 pages

38,90 €

9782940365012

Plantes invasives de Suisse
Auteur(s) : Ewald Weber
Éditeur : Rossolis
13,5 x 19,5 cm | 224 pages

30,00 €

9782940365562

Guide des milieux naturels de Suisse - Écologie, 
menaces, espèces caractéristiques - 3e édition
Auteur(s) : Raymond Delarze, Yves Gonseth, Stefan Eggensberg, 
Mathias Vust
Éditeur : Rossolis
17,5 x 24,5 cm 
440 pages

70,00 €

9782940365906

La flore des Préalpes - Du lac de Thoune au Léman
Auteur(s) : Emanuel Gerber, Gregor Kozlowsji, Anne-Sylvie 
Mariéthoz
Éditeur : Rossolis
17 x 23 cm | 222 pages

35,00 €

9782940365333

Flora verticalis - Guide botanique  
à l’usage des amateurs de verticalité
Auteur(s) : Cédric Dentant
Éditeur : Le Naturographe
13,5 x 21 cm | 376 pages
On trouve de tout en paroi. Beaucoup de vide. Beaucoup de cailloux. Quelques grimpeurs erratiques. Mais aussi et 
surtout une foisonnante diversité d’indigènes : des arbres, des fleurs, des fougères et même de l’herbe !
Ce livre, né d’un savant mélange de botanique, d’alpinisme, de recherche scientifique et d’amitié, présente 
la flore alpine sous un jour nouveau. Plus de 300 espèces de plantes s’échelonnent ainsi dans les Alpes à des 
altitudes allant de 500m à plus de 4 000m.
L’auteur, botaniste au service scientifique du Parc national des Écrins, partage, au fil des 300 espèces présentées, 
ses deux passions : l’alpinisme et la botanique. Fruit de nombreuses années de recherche, l’ouvrage présente des 
données scientifiques inédites, où les schémas de détermination, l’étymologie et l’Histoire sont réunis pour nous 
faire découvrir un trésor de savoir sur ces frêles plantes du monde vertical.

28,00 €

9782956054900

Flora Vegetativa - 3e édition
Auteur(s) : Stephan Eggenberg, Adrian Möhl
Éditeur : Rossolis
14 x 21 cm | 752 pages
Comment différencier la feuille si convoitée de l’ail des ours de la feuille toxique du muguet ? Bien que ces deux 
espèces ne soient que des parents lointains, leurs feuilles se ressemblent beaucoup à première vue et une erreur 
pourrait s’avérer fatale. Quand les fleurs de nos plantes indigènes sont déjà passées ou qu’elles ne sont pas 
encore visibles, il est parfois très difficile d’en déterminer l’espèce.
Ce livre de détermination d’un nouveau genre, contenant plus de 2300 espèces et près de 6500 dessins, est très 
utile pour déterminer les plantes vasculaires de Suisse en absence de leurs fleurs. Grâce aux dessins commentés 
du port de la plante, des feuilles et des pousses, même un non spécialiste reconnaît rapidement les plantes 
sans fleurs. Des tableaux synoptiques pratiques et des clés de détermination basés sur les caractères végétatifs 
rendent ce livre indispensable pour les excursions durant toute l’année.  
Cette troisième édition corrigée et augmentée comporte de nouvelles espèces et de nouvelles cartes.

60,00 €

9782940585410
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Que cachent les noms des plantes ? Tome II
Auteur(s) : Anne Merry
Éditeur : Naturalia Publications
16 x 24 cm | 160 pages

20,00 €

9791094583142

Plantes du Bhoutan - Un guide de poche
Auteur(s) : Françoise Brenckmann
Éditeur : Rossolis
19 x 14 cm | 384 pages

32,00 €

9782940365357

Plantes remarquables du Vanuatu
Auteur(s) : Laurence Ramon, Chanel Sam
Éditeur : Biotope
16,5 x 24 cm | 256 pages

30,00 €

9782366621570

Que cachent les noms des plantes ?  
Tome I
Auteur(s) : Anne Merry
Éditeur : Naturalia Publications
16 x 24 cm | 160 pages
Plonger dans l’étymologie des plantes est à la fois passionnant et intriguant. On y découvre certes des mots 
compliqués dont les racines remontent au latin, au grec, à l’égyptien ... mais c’est avant tout une porte 
ouverte vers un vaste univers, qui fait appel aux connaissances accumulées depuis des siècles sur la biologie 
végétale, l’utilisation des plantes, leurs découvreurs, les histoires légendaires auxquelles elles sont liées. 
Cet ouvrage présente 541 plantes à partir de leurs noms communs et latins, et en donne la traduction afin 
de nous dévoiler les subtilités qui se cachent derrière chacun d’entre eux. Des plantes sauvages à celles qui 
comblent nos jardins, de France et d’ailleurs, vous découvrirez que les noms des plantes font parfois allusion à 
leurs découvreurs, leurs pays et régions, leur forme ou leur odeur, leurs vertus médicinales ou culinaires ou à 
de surprenantes histoires et légendes.
Bon voyage dans un monde qui ne demande qu’à être mieux connu !

20,00 €

9791094583012

À la recherche des Orchidées  
de Madagascar
Auteur(s) : Jean-Michel Hervouet
Éditeur : Biotope
16,5 x 24 cm | 504 pages
Ce livre présente plus de 370 espèces d’orchidées de Madagascar, inventoriées au cours d’expéditions 
organisées depuis 20 ans par la Société Française d’Orchidophilie. Il rassemble plus de 750 photographies et 
1500 observations géoréférencées.
Chaque espèce est décrite de manière détaillée. Une carte de répartition assortie d’une liste d’observations 
et de photographies, toutes prises dans la nature, complètent cette description. Près de 100 espèces sont 
illustrées ici pour la première fois dont 12 nouvelles espèces.
Cet ouvrage valide scientifiquement des années de recherche sur le terrain et constitue un guide 
d’identification irremplaçable.

65,00 €

9782366622034
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Flore des Mascareignes - La Réunion, Maurice, 
Rodrigues - 202 Cypéracées
Auteur(s) : Collectif 
Éditeur : IRD Éditions
24 x 16 cm | 99 pages

18,00 €

9782366622157

Flore des Mascareignes - La Réunion, Maurice, 
Rodrigues - 203 Graminées
Auteur(s) : Collectif 
Éditeur : IRD Éditions
24 x 16 cm | 276 pages

32,00 €

9782366622164

Plantes médicinales du monde - Médecines 
traditionnelles et phytothérapie moderne
Auteur(s) : Adrien Dolivo
Éditeur : Rossolis
16,5 x 24 cm | 512 pages

42,00 €

9782940365364

Au jardin des plantes de la Bible  
Botanique, symboles et usages
Auteur(s) : Jean Paquereau
Éditeur : CNPF-IDF (Institut pour le développement forestier)
21 x 24 cm | 416 pages

49,00 €

9782916525068

Biogéographie de la flore du Sahara  
Une biodiversité en situation extrême
Auteur(s) : Frédéric Médail, Pierre Quézel
Éditeur : IRD Éditions/Conservatoire et Jardin botanique de Genève
17 x 27 cm | 368 pages
Bien que l’imaginaire saharien n’évoque pas a priori la notion de biodiversité, la flore du Sahara est néanmoins 
bien plus diversifiée qu’il n’y parait. Tantôt barrière ou relais pour la dispersion des espèces, le Grand Désert est 
en effet riche d’une histoire biogéographique très originale, dont cet ouvrage donne une remarquable synthèse. 
Des premières explorations botaniques sahariennes de la fin du XIXe siècle aux travaux pionniers du milieu du 
XXe siècle jusqu’aux acquis biogéographiques les plus récents, l’ouvrage met en perspective l’organisation et 
l’évolution de la flore saharienne au sein d’un environnement changeant, tour à tour savane arborée puis terre 
d’une extrême aridité.
Face aux enjeux de préservation de ce patrimoine naturel unique, l’ouvrage met l’accent sur la nécessité d’une 
véritable politique de conservation. Région naturelle trop négligée par la recherche, le Sahara mérite d’être 
réinvesti par les sciences du vivant, d’autant qu’il forme un laboratoire exceptionnel pour étudier l’impact des 
changements globaux en situation environnementale extrême. L’ouvrage, très documenté et abondamment 
illustré, fournira aux écologues et biogéographes, aux enseignants et étudiants, mais aussi aux naturalistes et 
simples voyageurs un éclairage inédit sur la flore saharienne et son histoire.

42,00 €

9782366622140

Flore et végétation  
de l’île d’El Hierro, Canaries
Auteur(s) : David Aeschimann
Éditeur : Rossolis
14 x 21 cm | 256 pages
D’une superficie de 269 km2, El Hierro est la plus petite des sept îles de l’archipel des Canaries. Sa végétation 
est pourtant variée, car l’île culmine à 1500 mètres et les climats diffèrent beaucoup selon les versants. En 
janvier 2000, l’UNESCO a classé El Hierro en Réserve de biosphère et en 2014 elle en a fait le premier Géoparc 
des Canaries. L’île demeure ainsi préservée. 
Ce guide permet de se familiariser avec la flore et la végétation d’El Hierro, ainsi que de reconnaître les 
espèces fondamentales recensées sur l’île. Les plantes sont présentées selon les principaux types de 
végétation, ce qui facilite l’identification immédiate. Pour les arbres, des photographies des troncs permettent 
également une reconnaissance par les écorces et une clé de détermination aide à leur identification.
On recense 735 espèces de plantes vasculaires sur El Hierro, citées dans une liste récapitulative. Cependant, 
le livre se focalise sur la fraction indigène et endémique de la flore, ainsi que sur une sélection de plantes 
introduites importantes. Les trente endémiques d’El Hierro font l’objet d’un chapitre spécial et une statistique 
inédite est présentée (espèces endémiques, indigènes, introduites). 
Les menaces qui pèsent sur la flore de l’île sont abordées, comme le 
changement climatique.

30,00 €

9782940585489
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Champignons, guide de terrain
Auteur(s) : Jean-Claude Gerber, Nicolas Schwab
Éditeur : Rossolis
11,5 x 19 cm | 320 pages

35,00 €

9782940585601

À la découverte des Champignons  
de Bourgogne-Franche-Comté
Auteur(s) : Jean-Marc Moingeon, Andgelo Mombert, Gibert 
Moyne, Claude Page, Daniel Sugny, Jean-Pierre Dechaume, avec 
la collaboration de Raymond Herbert
Éditeur : Biotope
16 x 24 cm | 612 pages

39,00 €

Les Champignons d’Europe tempérée  
(2 volumes)
Auteur(s) : Thomas Læssøe, Jens H. Petersen
Éditeur : Biotope
19 x 28 cm | 1 720 pages

120,00 €

9782366622584

9791094583210

Mousses & Hépatiques de France  
3e édition
Auteur(s) : Vincent Hugonnot, Jaoua Celle, Florine Pépin 
Éditeur : Biotope
16,5 x 24 cm | 320 pages
Les bryophytes se rencontrent partout en France, des plaines aux plus hauts sommets des Alpes et des 
Pyrénées. Elles jouent un grand rôle dans de nombreux écosystèmes, notamment les tourbières et les forêts, 
où elles représentent une part très importante de la biomasse.
Accessible à tous, ce livre de terrain permet aux enseignants, aux étudiants ou aux simples amoureux de la 
nature de faire leurs premiers pas dans le domaine de la bryologie. 
Les points forts de cet ouvrage : 
• des données actualisées sur la biologie et l’écologie des mousses et des hépatiques ; 
• des clés permettant l’identification d’environ 200 espèces faciles à observer en France ; 
• plus de 400 espèces de bryophytes sont mentionnées avec fiches détaillées des espèces les plus courantes ; 
• les espèces protégées en France sont aussi présentées en détail et leur répartition indiquée sur des cartes ; 
• un glossaire illustré permettant de se familiariser avec le vocabulaire spécifique à l’étude des bryophytes.

25,00 €
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9782366622584

Les Bryophytes de France - Tome 1  
Anthocérotes et Hépatiques
Auteur(s) : Vincent Hugonnot, Leica Chavoutier
Éditeur : Biotope/Publications scientifiques du MNHN
19 x 28 cm | 652 pages

65,00 €

9791094583210

Les bryophytes des Pyrénées-Orientales
Auteur(s) : Vincent Hugonnot, Leica Chavoutier, Florine Pépin, 
Thierry Vergne
Éditeur : Naturalia Publications
16 x 24 cm | 464 pages

36,00 €

NEW

NEW

COUVERTURE PROVISOIRE

A PARAÎTRE 2022

9782366622935

NEW

NEW

NEW

Cet ouvrage est le premier tome d’une série à paraître consacrée aux Bryophytes 
de France, une référence particulièrement attendue par tous les botanistes.Il 
présente 312 Hépatiques, dont 85 hépatiques à thalle et 227 hépatiques 
à feuilles, et 5 Anthocérotes.
Des clés d’identification illustrées permettent d’accéder aux différents rangs 
taxonomiques : familles, genres, espèces. Après une description générale de 
chaque famille, les espèces font l’objet d’une fiche complète : description, 
chorologie, amplitude altitudinale, répartition, conseils pour l’identification 
sur le terrain, habitats, syntaxons et sociologie. 
L’ouvrage bénéficie d’une iconographie abondante et originale, chaque espèce 
est présentée dans son habitat, de même que les critères microscopiques sont 
illustrés (spores, coupes de feuilles/talles, …).
Un ouvrage magistral qui suscitera un engouement pour cette branche 
méconnue de la botanique.

Cet ouvrage encyclopédique présente un panorama complet du Règne fongique. 
Il traite plus de 2 800 espèces de champignons d’Europe et contient plus de 10 
000 illustrations et photographies. 
Ce guide sur les champignons est d’une ampleur sans précédent pour aborder 
la diversité fongique. Toutes les espèces sont illustrées par une ou plusieurs 
photographies ainsi que des informations sur leur morphologie, leur écologie 
et leur répartition en Europe tempérée. 
Plus de 1 500 espèces, considérées comme des espèces morphologiquement 
semblables, sont aussi citées. Les volumes sont divisés en quatre vingts «groupes 
morphologiques», chacun commençant par une roue d’identification innovante 
avec des photos des caractéristiques distinctives et des dessins des éléments 
microscopiques essentiels.
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Le Frêne face à la Chalarose
Auteur(s) : B. Cano, G. Cousseau, A. Dowkiw, C. Husson, B. Marçais, 
F.-X. Saintonge
Éditeur : CNPF-IDF (Institut pour le développement forestier)
16 x 24 cm | 328 pages

12,00 €

9782916525655

Le Cormier - Un arbre à redécouvrir, 
trésor de notre patrimoine
Auteur(s) : Thomas Scaravetti
Éditeur : CNPF-IDF (Institut pour le développement forestier)
16 x 24 cm | 296 pages

28,00 €

9782916525631

 Vos bois mode d’emploi - Production, loisirs, nature  
3e édition entièrement revue et mise à jour
Auteur(s) : Michel Hubert
Éditeur : CNPF-IDF (Institut pour le développement forestier)
16 x 24 cm | 180 pages

15,00 €

9782916525006

Les Racines - Face cachée des arbres 
Auteur(s) : Christophe Drénou (coordinateur)
Éditeur : CNPF-IDF (Institut pour le développement forestier)
16 x 24 cm | 336 pages

41,00 €

9782904740923

Les résineux - Tome 3 : Bois, utilisations, économie 
Auteur(s) : Philippe Riou-Nivert
Éditeur : CNPF-IDF (Institut pour le développement forestier)
16 x 24 cm | 344 pages

39,00 €

9782916525297

Les résineux - Tome 2 : Ecologie et pathologie
Auteur(s) : Philippe Riou-Nivert
Éditeur : CNPF-IDF (Institut pour le développement forestier)
16 x 24 cm | 448 pages

46,00 €

9782904740916

Les résineux - Tome 1 : Connaissance et reconnaissance  
3e édition entièrement revue et mise à jour
Auteur(s) : Philippe Riou-Nivert
Éditeur : CNPF-IDF (Institut pour le développement forestier)
16 x 24 cm | 280 pages

30,00 €

9782916525679

Un autre regard sur la forêt
Auteur(s) : Sophie Bertin
Éditeur : CNPF-IDF (Institut pour le développement forestier)
16 x 24 cm | 248 pages
Comment vit une forêt ? Comment les arbres grandissent, interagissent avec le sol, le climat… ?
Ce livre magnifiquement illustré offre tous les éléments pour comprendre ce milieu de façon simple. 
L’auteure, spécialiste en écologie et forêt, apprend à lire les paysages forestiers. 
La seconde partie, très originale, place en situation : que voyez-vous sur les photos ? 
Tournez la page et l’auteure vous en dévoile les secrets. 
Un beau livre très instructif et inédit, qui ouvre les yeux sur nos forêts.

28,00 €

9782916525648
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Bois d’aviation - Sans le bois, l’aviation n’aurait 
jamais décollé
Auteur(s) : Jean-Marie Ballu
Éditeur : CNPF-IDF (Institut pour le développement forestier)
24 x 30 cm | 192 pages

37,00 €

9782916525075

Bois de musique - La forêt berceau de l’harmonie  
2e édition
Auteur(s) : Jean-Marie Ballu
Éditeur : CNPF-IDF (Institut pour le développement forestier)
24 x 30 cm | 192 pages

37,00 €

9782916525693

Bois de marine - Les bateaux naissent en forêt  
3e édition
Auteur(s) : Jean-Marie Ballu
Éditeur : CNPF-IDF (Institut pour le développement forestier)
24 x 30 cm | 172 pages

35,00 €

9782916525259

Les sols forestiers
Auteur(s) : François Charnet
Éditeur : CNPF-IDF (Institut pour le développement forestier)
21 x 30 cm | 160 pages

35,00 €

9782916525440

Oiseaux et forêt,  
une alliance naturelle
Auteur(s) : Gilles Pichard
Éditeur : CNPF-IDF (Institut pour le développement forestier)
21 x 30 cm | 46 pages

9,00 €

9782916525341

Insectes et forêt, 
des relations complexes et essentielles
Auteur(s) : Gilles Pichard
Éditeur : CNPF-IDF (Institut pour le développement forestier)
21 x 30 cm | 80 pages

12,00 €

9782916525433

Impacts du grand gibier 
Comment les identifier, les quantifier, les limiter
Auteur(s) : Pierre Beaudesson (coordinateur)
Éditeur : CNPF-IDF (Institut pour le développement forestier)
21 x 30 cm | 24 pages

8,00 €

9782916525570

Le champignon,  
allié de l’arbre et de la forêt
Auteur(s) : Gilles Pichard
Éditeur : CNPF-IDF (Institut pour le développement forestier)
21 x 30 cm | 46 pages

7,00 €

9782916525303

Les mousses, les lichens et les fougères,  
ces méconnus essentiels à la forêt
Auteur(s) : Franck Massé
Éditeur : CNPF-IDF (Institut pour le développement forestier)
21 x 30 cm | 92 pages
La biodiversité constitue le fondement de toute bonne gestion forestière. Le Centre national de la propriété 
forestière (CNPF) édite une collection de guides traitant de ce sujet, avec des règles de gestion simples qui 
permettent de la conserver et de la favoriser lors des coupes et travaux nécessaires au développement des 
arbres et à la satisfaction de nos besoins en bois.
Les mousses, les lichens et les fougères sont méconnus bien qu’omniprésents dans nos forêts. 
Ce guide très riche en photos rappelle leurs spécificités et leur extraordinaire diversité, avant d’en présenter 
les rôles et intérêts. Il fournit également des conseils de gestion pour préserver ces végétaux essentiels au 
bon fonctionnement de nos bois.

12,00 €

9782916525617
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Stratégie QD - Une gestion de la forêt basée sur  
la qualité et les cycles naturels
Auteur(s) : Georg Josef Wilhelm, Helmut Rieger
Éditeur : CNPF-IDF (Institut pour le développement forestier)
16 x 24 cm | 192 pages

20,00 €

9782916525402

Dix facteurs clés pour la diversité des espèces en forêt  
Comprendre l’indice de Biodiversité Potentielle (IBP)
Auteur(s) : Céline Emberger, Laurent Larrieu, Pierre Gonin
Éditeur : CNPF-IDF (Institut pour le développement forestier)
21 x 30 cm | 60 pages

12,00 €

9782916525389

Connaître, comprendre et protéger la forêt  
Initiation à l’écologie forestière
Auteur(s) : Léon Mathot
Éditeur : CNPF-IDF (Institut pour le développement forestier)
16 x 24 cm | 180 pages

19,00 €

9782916525396

Gestion forestière et diversité biologique  
France, domaine continental 
Auteur(s) : Jean-Claude Rameau, Christian Gauberville, 
Nicolas Drapier
Éditeur : CNPF-IDF (Institut pour le développement 
forestier)

		       38,5 x 26 cm 
		       120 pages

49,00 €
9782904740701

Vocabulaire forestier - Écologie, gestion et 
conservation des espaces boisés
Auteur(s) : Christian Gauberville, Yves Bastien (coordinateurs)
Éditeur : CNPF-IDF (Institut pour le développement forestier)
16 x 24 cm | 608 pages

49,00 €

9782904740992

Les mots oubliés de la forêt et du bois  
Dictionnaire des termes anciens
Auteur(s) : Pierre Rousselin
Éditeur : CNPF-IDF (Institut pour le développement forestier)
16 x 24 cm | 448 pages

24,00 €

9782916525488

Histoire des Forêts Françaises 
De la Gaule chevelue à nos jours
Auteur(s) : Jean-Marie Ballu, Gustave Huffel, Georges-André 
Morin
Éditeur : CNPF-IDF (Institut pour le développement forestier)
23,5 x 30 cm 
240 pages

37,00 €

9782916525563

La forêt sacrée de la Sainte-Baume
Auteur(s) : Claude Darras, David Tresmontant
Éditeur : Naturalia Publications
16,5 x 24 cm | 224 pages

20,00 €

9791094583197

La forêt de Boscodon
Auteur(s) : Claude Darras, David Tresmontant
Éditeur : Naturalia Publications
16,5 x 24 cm | 224 pages
Non loin d’Embrun et du barrage de Serre-Ponçon, la forêt de Boscodon révèle un site alpin et forestier peu 
ordinaire, caractérisé par une géologie dantesque, un système torrentiel grandiose et redouté, une abbaye 
romane qui se raconte comme un livre d’histoire, une sapinière de haute futaie, une flore parmi les plus 
remarquables de l’hexagone avec 702 taxons (dont 64 espèces d’arbres et d’arbrisseaux), des alpages où 
pâturent brebis alpines, vaches tarines et abondances, une faune singulière où l’observateur chanceux pourra 
débusquer le lièvre variable et la marmotte des Alpes, l’aigle royal et le tétras-lyre.
À travers les quelque 880 hectares de son aire dont 69 % sont boisés et jardinés par l’Office national des 
forêts, le visiteur attentif et patient prendra le rythme du lieu qui n’est pas celui du temps ordinaire : à 
pas de torrents, à grandes foulées de vent, au galop des saisons. Chaque année, 60 000 à 65 000 visiteurs 
fréquentent le site devenu Forêt d’Exception® en novembre 2018. À l’entour d’un massif de près de 6 500 
hectares, Boscodon influe sur les espaces adjacents que sont la forêt mandementale de Morgon qui domine 
le lac de Serre-Ponçon, la forêt indivise de la Magnane, la forêt domaniale du Pouzenc ainsi que les forêts 
communales de Crots et de Savines-le-Lac.

20,00 €

9791094583364
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La collection fruitière du jardin du Luxembourg
Auteur(s) : Brigitte Carmine, Gisèle Croq, Dominique 
Jardillier, Jean-Yves Prat et Denis Retournard
Éditeur : Naturalia Publications
21 x 21 cm | 232 pages

20,00 €

9791094583173

Identification et caractérisation des variétés d’oliviers 
cultivées en France. Tome II
Auteur(s) : Nathalie Moutier, Christian Pinatel, André Martre, 
Jean-Paul Roger
Éditeur : Naturalia Publications
16 x 24 cm | 248 pages

29,00 €

9782909717746

Identification et caractérisation des variétés d’oliviers 
cultivées en France. Tome I
Auteur(s) : Nathalie Moutier, Christian Pinatel, André Martre, 
Jean-Paul Roger
Éditeur : Naturalia Publications
16 x 24 cm | 248 pages

29,00 €

9782909717432

L’Olivier - Histoire ancienne et contemporaine
Auteur(s) : Christian Pinatel
Éditeur : Naturalia Publications
16 x 24 cm | 304 pages

28,00 €

9791094583098

Le peuplier agroforestier - Techniques et coûts  
de plantation - 2e édition
Auteur(s) : Philippe Van Lerberghe, Alexandre Parizel
Éditeur : CNPF-IDF (Institut pour le développement forestier)
21 x 30 cm | 68 pages

12,00 €

9782916525600

Au Rendez-vous des Arbres
Auteur(s) : François Bonnet
Éditeur : Rossolis
21 x 30 cm | 260 pages

43,00 €

9782940965540

Monuments végétaux de France - 120 arbres ou sites 
arborés remarquables de France métropolitaine
Auteur(s) : François Bonnet
Éditeur : Rossolis
21 x 30 cm | 288 pages

39,90 €

9782940585113

L’arbre - Au delà des idées reçues
Auteur(s) : Christophe Drenou
Éditeur : CNPF-IDF (Institut pour le développement forestier)
16 x 24 cm | 256 pages

24,50 €

9782916525334

La taille des arbres d’ornement  
Architecture - Anatomie - Techniques  
2e édition
Auteur(s) : Christophe Drenou
Éditeur : CNPF-IDF (Institut pour le développement forestier)
16 x 24 cm | 320 pages
Partant du principe que la taille ne doit pas être systématique mais doit résulter d’une démarche méthodique, 
l’auteur propose des raisonnements adaptés à la diversité des cas rencontrés sur le terrain ainsi qu’un 
vocabulaire simplifié.
Ce guide comprend 34 analyses de cas concrets et un glossaire près de 250 termes. 
Cette nouvelle édition intègre les dernières connaissances en architecture et anatomie végétales, avec la 
collaboration de spécialistes du monde entier.
Largement illustré de photos et de dessins techniques. 
C’est l’outil indispensable de tous ceux dont l’arbre est le métier ou la passion. 
2ème édition entièrement revue et mise à jour.  

29,00 €

9782916525686
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L’Ours Brun - Biologie et Histoire,  
des Pyrénées à l’Oural - 2e édition
Auteur(s) : Pascal Etienne, Jean Lauzet
Éditeur : Biotope/Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 460 pages
Unique en son genre, cette monographie de l’Ours brun est vouée à devenir la référence en la matière, car elle 
synthétise pour la première fois toutes les connaissances actuelles publiées à travers le monde, et développe 
le statut complet de l’Ours des Pyrénées. A l’heure où la France, après l’Autriche et l’Italie, vient de procéder à 
sa réintroduction dans les Pyrénées, quel est aujourd’hui le statut de l’Ours européen?
Cette monographie intègre de très nombreux documents photographiques, dont certains absolument novateurs, 
réalisés pour la quasi-totalité en Europe, voire dans les Pyrénées, ce qui représente une grande particularité de 
cet ouvrage.
Ce livre inclut également une multitude d’anecdotes vécues par les auteurs sur le terrain, en France comme 
dans les pays voisins.

35,00 €

Le Sanglier - Rencontres privilégiées avec la bête noire
Auteur(s) : Caroline Etienne
Éditeur : Biotope
16,5 x 24 cm | 352 pages

35,00 €

9782366621600

Le Chamois - Biologie et écologie : études dans  
le massif des Bauges - 2e édition
Auteur(s) : Jean-Michel Jullien, Marc Cornillon 
Éditeur : Biotope
16,5 x 24 cm | 240 pages

30,00 €

9782366621938

Identifier les animaux - Tous les vertébrés de France, 
Benelux, Grande- Bretagne et Irlande
Auteur(s) : Collectif
Éditeur : Biotope
14 x 24 cm | 320 pages

29,90 €

9782914817851 9782366622768

La Loutre d’Europe
Auteur(s) : René Rosoux, Charles Lemarchand
Éditeur : Biotope
16,5 x 24 cm | 352 pages
Pourchassée par l’homme pour sa fourrure, mais aussi longtemps considérée comme un animal nuisible, la 
Loutre d’Europe a bien failli disparaître de nos contrées. Il a fallu attendre 1981 pour qu’elle soit strictement 
protégée par la loi, alors qu’elle avait déjà disparu des deux tiers du territoire français.  De cette protection 
officielle, les actions qui en ont découlé et la communication menée en sa faveur ont permis son retour 
progressif dans nos cours d’eau.
Cette monographie trouvera sa place dans toutes les bibliothèques naturalistes : non seulement, les deux 
auteurs, spécialistes reconnus de l’espèce nous délivrent une somme de connaissances sans pareille, mais ils 
ont réussi un pari : réunir une iconographie complète, illustrant tous les traits de vie de cette espèce pourtant 
très discrète. 
L’ouvrage présente l’histoire naturelle de l’espèce : phylogénèse, systématique, biogéographie, répartition, 
histoire, biologie, éthologie et écologie, protection, conservation, place dans les traditions et coutumes… fiches 
techniques pour reconnaître les indices en bordure de cours d’eau. 

35,00 €

9782366622089
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Écologie acoustique des Chiroptères d’Europe - 
Identification des espèces, études de leurs habitats  
et comportements de chasse - 4e édition
Auteur(s) : Michel Barataud
Éditeur : Biotope/Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 360 pages

49,00 €

9782366622614

Atlas des mammifères sauvages de France  
Volume I - Mammifères Marins
Auteur(s) : Collectif
Éditeur : Publications scientifiques du MNHN/IRD Éditions
21 x 30 cm | 480 pages

46,00 €

9782856537879

Atlas des mammifères sauvages de France  
Volume 2 - Ongulés et Lagomorphes
Auteur(s) : Collectif
Éditeur : Publications scientifiques du MNHN
21 x 30 cm | 392 pages

40,00 €

9782856539248

Lémuriens de Madagascar
Auteur(s) : Collectif
Éditeur : Publications scientifiques du MNHN
17,5 X 24 cm | 856 pages

32,50 €

9782856537473

Les primates d’Afrique de l’Ouest  
Guide d’identification de poche
Auteur(s) : John F. Oates
Éditeur : Biotope
9,5 x 21 cm | 11 volets recto-verso

8,00 €

9782366622430

Mammifères des Alpes - Les reconnaître, les observer
Auteur(s) : Laura Canalis
Éditeur : Biotope
16,5 x 24 cm | 272 pages

24,90 €

9782366621808

Les mammifères de Provence-Alpes-Côte d’Azur
Auteur(s) : Collectif
Éditeur : Biotope
21 x 30 cm | 344 pages

39,00 €

9782366621792

La Faune des Bouches-du-Rhône
Auteur(s) : Aurélie Johanet, Benjamin Kabouche
Éditeur : Biotope
22 x 30 cm | 416 pages

35,00 €

9782366622218

Les Chauves-Souris de France, Belgique, 
Luxembourg et Suisse - 3e édition
Auteur(s) : Laurent Arthur, Michèle Lemaire
Éditeur : Biotope/Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 592 pages
36 espèces de France, Belgique, Luxembourg et Suisse y font l’objet de monographies détaillées avec 
description, émission sonores (sonogrammes), cartes de répartition… Le lecteur curieux trouvera également 
dans les chapitres de généralités des informations sur la paléontologie, la diversité des chauves-souris à 
travers les continents, la biogéographie des espèces européennes, la biologie et l’écologie des chauves-souris, 
les rapports que l’homme entretient avec ces espèces. Des chapitres dédiés à l’identification sont proposés 
pour la reconnaissance visuelle et par l’étude de leurs signaux acoustiques via des clés d’identification basées 
sur leur morphologie et sur leurs émissions sonores. 
Cette nouvelle édition a fait l’objet d’une mise à jour complète avec une cinquantaine de nouvelles 
photographies. De nombreuses informations issues d’observations récentes ont été ajoutées et les cartes de 
répartition ont été actualisées par un réseau régional de chiroptérologues de l’ensemble de la zone couverte 
par l’ouvrage. Des figures et des photos inédites illustrent le livre et deux nouvelles espèces sont présentées. 
Toutes les parties relatives à l’acoustique (clés, descriptions, sonogrammes) sont entièrement nouvelles. 

45,00 €

9782366622713
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La Chouette chevêche
Auteur(s) : Pascal Etienne
Éditeur : Biotope
16,5 x 24 cm | 280 pages

35,50 €

9782366620061

Le Grand tétras
Auteur(s) : Bernard Leclercq, Emmanuel Ménoni
Éditeur : Biotope
16,5 x 24 cm | 352 pages

35,00 €

9782366622133

La Perdrix grise - Biologie, écologie, gestion  
et conservation
Auteur(s) : Elisabeth Bro
Éditeur : Biotope
16,5 x 24 cm | 304 pages

35,00 €

9782366621921

La Gélinotte des bois
Auteur(s) : Bruno Mathieu, Jean-Jacques Pfeiffer, Marc Montadert
Éditeur : Biotope
16,5 x 24 cm | 184 pages
Parmi les oiseaux forestiers, l’un des plus mystérieux demeure la Gélinotte des bois. En effet, cette espèce 
très discrète se laisse difficilement observer. Elle connaît une très forte régression dans toute l’Europe 
de l’Ouest, ayant disparu de toutes les forêts de plaine, elle est très menacée dans certains massifs de 
montagnes.
Les auteurs ont particulièrement étudié la gélinotte dans les Vosges, le Jura et les Alpes, complétant 
leur connaissance de terrain à travers des missions dans toute l’Europe jusqu’à la Russie et la Chine. Ils 
nous livrent une synthèse très complète sur la biologie de cette espèce, ses mœurs, l’évolution de ses 
populations et ses relations avec l’homme, les programmes scientifiques et les actions de conservation qui 
sont menés actuellement. 
Les enseignements de ce livre intéresseront les ornithologues, les forestiers, les professionnels de la 
conservation, ainsi que tous les amoureux de la nature.

35,00 €

9782366622539

Cahier d’identification des Passereaux 
d’Europe en vol
Auteur(s) : Tomasz Cofta (Auteur), Michał Skakuj (Photographe) 
Éditeur : Biotope
16,5 x 24 cm | 496 pages
Ouvrant de nouvelles frontières à l’observation des oiseaux, cet ouvrage est le premier guide de terrain 
permettant d’identifier les passereaux d’Europe en vol. Il comporte plus de 830 illustrations en couleur de 
l’artiste ornithologue Tomasz Cofta, qui crée des images remarquablement réalistes grâce aux dernières 
technologies numériques. 
Avec 238 espèces de passereaux et d’espèces alliées, ce livre présente une approche complète des espèces 
européennes. Il combine des illustrations, qui mettent en évidence les caractéristiques de forme et de 
coloration, complétées par une série de photos de chaque espèce qui montrent comment elles apparaissent 
en vol. 
Les descriptions sont courtes, précises et fiables, et les informations essentielles sur le vol des individus 
ainsi que sur la structure et le comportement des groupes en vol sont présentées de manière concise. En 
outre, les cris de vol sont brièvement décrits, représentés sous forme de sonagrammes et complétés par 
une collection unique de plus de 270 enregistrements audio facilement 
accessible via son smartphone (totalisant 2h20 d’enregistrement). 

45,00 €

9782366622805
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Altas des Oiseaux Migrateurs de France  
(2 volumes)
Auteur(s) : Jérémy Dupuy, Louis Sallé
Éditeur : Biotope/LPO/MNHN
21 x 30 cm | 1 200 pages (2 volumes)
Ce sont plus de 100 millions de données qui ont été collectées par plus de 50 000 ornithologues professionnels 
et amateurs, portant sur les observations de migration de 320 espèces. Les données issues de programmes 
scientifiques ont également été intégrées (suivi des oiseaux par pose de bagues, suivi par balises satellites, 
ainsi que plus de 3000 références bibliographiques). 
Les auteurs proposent une synthèse complètement inédite des connaissances disponibles, appuyée par des 
cartes de distribution des données de baguage à l’échelle mondiale, une analyse des données d’observation 
à l’échelle nationale et des phénologies de passage à plusieurs échelles géographiques. Chaque monographie 
détaille les voies et les stratégies de migration à l’échelle globale, la répartition spatiale et temporelle du 
passage en France, les zones de haltes et les points de concentrations majeurs, les comportements, les 
habitats fréquentés ainsi que les enjeux de conservation.
Cet atlas constituera un référentiel pour tous les ornithologues en Europe dans les décennies à venir pour 
étudier l’évolution de l’avifaune migratrice. Une œuvre magistrale par son volume et la quantité d’informations 
réunies, le plus souvent inédites. Un livre qui fera date dans la littérature 
scientifique européenne.

120,00 €

Atlas des oiseaux marins et cétacés du Sud Gascogne  
De l’estuarie de la Gironde à la Bidassoa
Auteur(s) : Iker Castège, Emilie Milon
Éditeur : Publications scientifiques du MNHN
21 x 30 cm | 280 pages

30,00 €

9782856538258

Atlas des oiseaux migrateurs  
et hivernants d’Aquitaine
Auteur(s) : Amandine Theillout, Aurélien Besnard, Florie Delfour, 
Serge Barande
Éditeur : Publications scientifiques du MNHN/LPO
21 x 30 cm | 496 pages

52,00 €

9782856539118

Les Oiseaux de France-Comté  
Répartition, tendance et conservation
Auteur(s) : LPO France-Comté
Éditeur : Biotope
21 x 30 cm | 480 pages

45,00 €

9782366622096

Les oiseaux nicheurs du Nord et du Pas-de-Calais
Auteur(s) : Groupe ornithologique et naturaliste du Nord-Pas-de-
Calais (GON)
Éditeur : Biotope
21 x 30 cm | 488 pages

45,00 €

9782366622317

Observer les oiseaux en France  
Plus de 300 sites ornitho
Auteur(s) : Jean-Yves Barnagaud, Nidal Issa, Sébastien Dalloyau 
Éditeur : Biotope
15 x 24 cm | 352 pages
Cet ouvrage présente des informations pratiques pour observer des oiseaux à travers la France. Pour chacun des 
312 sites sélectionnés par les auteurs, des infos pratiques (accès, itinéraire, saisons, espèces habituellement 
observées, etc.) vous permettront d’optimiser votre visite. Les auteurs se sont appuyés sur un réseau de 
correspondants régionaux pour bénéficier d’informations actualisées.
Un des atouts du guide est son système de cartes qui s’emboitent, permettant une navigation rapide pour 
localiser précisément les 1500 points d’observation. Des points GPS téléchargeables sur votre smartphone ou 
votre GPS vous faciliteront le repérage sur le terrain. Un focus pour 50 espèces réputées difficiles à observer liste 
les meilleurs endroits et apporte des conseils pour les découvrir dans de bonnes conditions.
Le plus de cet ouvrage : 
• Une sélection de 312 sites à travers tout le pays donnant la possibilité d’observer une grande diversité d’oiseaux 
• Une optimisation des sites sous forme d’itinéraires facilitant l’organisation de séjours sur 2 à 3 jours 
• Des conseils précis pour localiser les meilleurs points d’observation et 
planifier vos sorties (saisons, heures de la journée, accès à pied/voiture, etc.) 
• Une géolocalisation de tous les sites, téléchargeable sur votre GPS ou 
smartphone

30,00 €
9782366622287

9782366622751
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Atlas des poissons et des crustacés d’eau douce  
de la Réunion
Auteur(s) : Collectif
Éditeur : Publications scientifiques du MNHN
16 x 24 cm | 136 pages

11,00 €

9782865151134

Tableau historique des progrès de l’ichtyologie  
depuis son origine à nos jours
Auteur(s) : Georges Cuvier
Éditeur : Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 672 pages

45,00 €

9782856538876

Poissons d’eau douce de Guyane  
Plongée dans les eaux de l’Amazonie française
Auteur(s) : Frédéric Melki
Éditeur : Biotope
26 x 26 cm | 348 pages

49,00 €

9782366621631

Hippocampes  
Une famille d’excentriques
Auteur(s) : Patrick Louisy
Éditeur : Biotope/CPIE Bassin de Thau
26 x 26 cm | 228 pages
Cet ouvrage de Patrick Louisy a été présenté en avant-première lors du Salon 
International de la Plongée Sous-Marine à Paris du 11 au 14 janvier 2019. À 
travers ce beau livre illustré de grandes et magnifiques photos, l’auteur propose 
plusieurs niveaux de lecture notamment par le biais de « zooms » ou d’encadrés 
scientifiques, ludiques ou documentaires, et ravira aussi bien les lecteurs aguerris 
que les enfants et simples curieux de nature.
Hippocampes, une famille d’excentriques est un livre laissant transparaître 
l’investissement et la passion de l’auteur, un ouvrage naturaliste faisant découvrir 
au lecteur de façon directe, visuelle puis intellectuelle, la riche diversité de 
la nature, mais aussi un témoignage qui raconte une histoire d’engagement, 
d’émulation et de partage, rendant hommage aux multiples passionnés qui ont 
contribué à la façonner.

35,00 €

9782366622188

Poissons d’eau douce de France  
2e édition
Auteur(s) : Collectif
Éditeur : Biotope/Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 704 pages
Les scientifiques français (des équipes du Muséum national d’Histoire naturelle et de l’Office Français pour la 
Biodiversité notamment) mènent depuis plusieurs décennies un travail d’inventaire et d’étude de la diversité 
des poissons d’eau douce de France ; ce travail a conduit à une progression considérable des connaissances, 
notamment grâce aux études moléculaires.
Cette nouvelle édition des poissons d’eau douce de France est entièrement mise à jour tant sur la taxonomie 
que sur la répartition des espèces. Véritable référence sur les Poissons d’eau douce de France, cet ouvrage est 
le fruit du travail collégial de 48 auteurs, tous spécialistes reconnus. Il deviendra rapidement une référence 
pour tous les biologistes européens. 
Cet ouvrage intéressera toute personne qui dans le cadre de ses pratiques de loisirs ou professionnelles est 
en contact avec les poissons d’eau douce : naturalistes débutants et confirmés, pêcheurs et aquariophiles 
amateurs, pisciculteurs et gestionnaires des milieux naturels, scientifiques ou médiateurs environnementaux.

45,00 €

9782366622478
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Atlas des amphibiens et reptiles  
de la Seine-Saint-Denis
Auteur(s) : Jean Lescure, Jean-Christophe de Massary, François 
Oger
Éditeur : Biotope
16,5 x 24 cm | 144 pages

25,00 €

9782914817424

Atlas des Amphibiens et Reptiles de Martinique
Auteur(s) : Maël Dewynter
Éditeur : Biotope/Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 192 pages

25,00 €

9782366621884

Atlas des amphibiens et des reptiles terrestres  
de l’archipel des Comores
Auteur(s) : Stéphane Augros (coordinateur)
Éditeur : Biotope/Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 224 pages

25,00 €

9782366622256

Les Amphibiens et les Reptiles du Languedoc-Rousillon
Auteur(s) : Philippe Geniez, Marc Cheylan
Éditeur : Biotope/Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 448 pages

39,00 €

9782914817530

Les Reptiles des Pyrénées
Auteur(s) : Gilles Pottier
Éditeur : Publications scientifiques du MNHN
21 x 30 cm | 352 pages

43,00 €

9782856537862

Le Lézard ocellé - Un géant sur le continent européen
Auteur(s) :  Florian Doré, Marc Cheylan, Pierre Grillet 
Éditeur : Biotope
16,5 x 24 cm | 192 pages

28,00 €

9782366620276

Atlas des Amphibiens et Reptiles de France
Auteur(s) :  Jean Lescure, Jean-Christophe de Massary 
Éditeur : Biotope/Publications scientifiques du MNHN
21 x 30 cm | 272 pages

34,90 €

9782366620184

Les Reptiles de France, Belgique, 
Luxembourg et Suisse
Auteur(s) : Jean-Pierre Vacher, Michel Geniez
Éditeur : Biotope/Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 588 pages
Ce guide synthétise l’ensemble des connaissances en Europe francophone (41 espèces). Il n’existe pas à 
l’heure actuelle d’ouvrage en français traitant des mises à jour de la nomenclature, de l’écologie, de la 
biogéographie et de la conservation des reptiles de France, Belgique, Luxembourg et Suisse. 
Dans la pure tradition des ouvrages Parthénope, Jean-Pierre Vacher, entouré d’un comité d’auteurs composé 
des meilleurs herpétologistes francophones, propose une oeuvre complète, superbement illustrée et accessible 
à tous. 
L’illustration est exceptionnelle car elle montre les reptiles comme vous les découvrirez dans la nature, 
presque tous photographiés à l’approche, sans dérangement.

45,00 €

9782914817493

FA
UN

E 
|

 A
m

ph
ib

ie
ns

 &
 R

ep
ti

le
s

FAUNE
Amphibiens & Reptiles



28

Les libellules des Antilles françaises - Ecologie, 
biologie, biogéographie et identification
Auteur(s) : François Meurgey, Lionel Picard
Éditeur : Biotope/Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 440 pages

35,00 €

9782914817639

Atlas illustré des Libellules de la région Rhône-Alpes
Auteur(s) : Cyrille Deliry
Éditeur : Biotope
16,5 x 24 cm | 408 pages

15,00 €

9782914817271

Les libellules de Provence-Alpes-Côtes d’Azur
Auteur(s) : Michel Papazian, Gilles Viricel, Yoann Blanchon, 
Benjamin Kabouche
Éditeur : Biotope
21 x 30 cm | 368 pages

34,00 €

9782366621853

Les Libellules de France, Belgique, 
Luxembourg & Suisse - 2e édition
Auteur(s) : Jean-Pierre Boudot, Daniel Grand, Hansruedi Wildermuth, Christian Monnerat
Éditeur : Biotope
16,5 x 24 cm | 456 pages
Rédigé par les meilleurs spécialistes, ce livre est la référence actuelle sur les odonates de France, Belgique, 
Luxembourg et Suisse.
Les chapitres introductifs font le point sur la systématique, la biologie, la biogéographie, l’écologie des 
libellules mais également sur leurs rapports avec l’homme et les menaces pesant sur ces insectes indicateurs 
de l’état de santé de nos zones humides. 
Des monographies présentent en détail les 104 espèces et sous-espèces mentionnées dans la zone d’étude, 
dont les six occasionnelles : critères de terrain, répartition, écologie, comportement, menaces, etc..
La phénologie et les mesures de protection sont présentées pour chaque taxon sous forme de tableaux.
Hansruedi Wildermuth et Christian Monnerat se sont associés pour inclure la Suisse à cette réédition.

49,00 €

9782366621761

Cahier d’identification des Libellules 
de France, Belgique, Luxembourg & 
Suisse - 2e édition
Auteur(s) : Jean-Pierre Boudot, Guillaume Doucet, Daniel Grand
Éditeur : Biotope
16,5 x 24 cm | 152 pages
Identifiez les 106 espèces et sous-espèces (adultes + larves) à l’aide d’une clé illustrée et de planches 
photographiques. 
Ce cahier présente toutes les espèces de libellules dans une mise en page dynamique qui facilite leur 
identification. 
Les avantages de ce cahier sont multiples : 
• clés illustrées permettant l’identification sur le terrain des adultes et des larves ; 
• présentation de toutes les libellules de la zone concernée (carte de répartition, statut, habitat, etc.) ; 
• dessins et photographies illustrant toutes les espèces (mâle et femelle) et leurs critères d’identification ; 
• des planches en annexe permettant de comparer les dessins des abdomens ainsi que la nervation des ailes 
(ptérographies).

29,90 €

9782366622201
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Atlas des sauterelles, grillons et criquets  
de Franche-Comté
Auteur(s) : Sous la coordination de François DEHONDT et Frédéric 
MORA de l’OPIE de Franche-Comté
Éditeur : Naturalia Publications
16,5 x 24 cm | 192 pages

27,00 €

9782909717876

Cahier d’identification des Orthoptères  
de France, Belgique, Luxembourg & Suisse
Auteur(s) : Eric Sardet, Christian Roesti, Yoan Braud
Éditeur : Biotope
16,5 x 24 cm | 304 pages

35,00 €

9782366621556

Les Papillons de jour du Maroc
Auteur(s) : Michel Tarrier, Jean Delacre
Éditeur : Biotope/Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 480 pages

35,00 €

9782914817165

Atlas des papillons de jour & zygènes  
Provence-Alpes-Côte d’Azur
Auteur(s) : Stéphane Bence, Sonia Richaud
Éditeur : Le Naturographe /Conservatoire d’espaces naturels  
de Provence Alpes-Côte d’Azur
20 x 28,2 cm | 544 pages

49,00 €

9782956054917

L’Abeille à miel
Auteur(s) : Thomas D. Seeley
Éditeur : Biotope
16,5 x 24 cm | 272 pages
Dans cet ouvrage, Thomas Seeley a rassemblé ce que les scientifiques ont appris sur le comportement, la vie 
sociale et les stratégies de survie des abeilles mellifères vivant à l’état sauvage, et les enseignements que 
l’on peut en tirer pour faire progresser les pratiques en apiculture, pour tenter d’inverser le déclin alarmant 
des populations d’abeilles domestiques. 
Thomas Seeley étudie les abeilles mellifères depuis les années 1970. Il fait le constat que les abeilles 
mellifères sauvages continuent de prospérer alors que celles qui vivent dans des ruches bien entretenues 
sont en crise. S’appuyant sur les dernières avancées scientifiques ainsi que sur les résultats de ses quarante 
années de recherche sur le terrain, il décrit en détail comment les abeilles vivent dans la nature : le choix des 
cavités où elles installent leur colonie, comment elles se défendent des prédateurs, comment elles régulent la 
température dans leur grappe de couvain, etc. Il montre en quoi cela diffère considérablement de leur vie dans 
une ruche conduite par un apiculteur. 
L’auteur propose une nouvelle approche de l’apiculture (l’apiculture darwinienne) qui permettrait aux abeilles 
d’exprimer toutes les aptitudes de survie acquises au cours de trente millions d’années d’évolution et 
d’élaborer des solutions aux nouveaux défis auxquels elles sont confrontées aujourd’hui.

35,00 €

9782366622454

Atlas des Papillons de Jour d’Aquitaine
Auteur(s) : Pierre-Yves Gourvil, Mathieu Sannier
Éditeur : Biotope/Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 384 pages
Cet ouvrage est le fruit d’un travail d’inventaire mobilisant le réseau des acteurs naturalistes en Aquitaine, 
animé par le Conservatoire des Espaces naturels d’Aquitaine.
Pendant deux décennies (période 2000-2019), plus d’un millier d’observateurs ont collecté plus 380 000 
observations sur la répartition des papillons d’Aquitaine. Ce sont ainsi 160 espèces qui ont été recensées sur 
l’ensemble de la région, dont 3 espèces nouvelles pour l’Aquitaine.
Le présent ouvrage restitue l’analyse et la synthèse de toutes ces observations. Il apporte un éclairage 
nouveau sur la conservation de ces espèces, leur statut et les menaces auxquelles elles sont confrontées.

35,00 €

9782366622553
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Coquillages et escargots de Guyane
Auteur(s) : David Massemin, Dominique Lamy, Jean-Pierre 
Pointier, Olivier Gargominy
Éditeur : Biotope/Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 456 pages

70,00 €

9782914817189

Naïades et autres bivalves d’eau douce de France
Auteur(s) : Vincent Prié
Éditeur : Biotope/Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 336 pages

49,00 €

9782366621990

Les Crustacés décapodes des Petites Antilles
Auteur(s) : Joseph Poupin
Éditeur : Publications scientifiques du MNHN
21 x 30 cm | 264 pages

29,00 €

9782856538326

Guide de la faune profonde de la mer Méditerranée  
Explorations des roches et canyons sous-marins  
des côtes françaises
Auteur(s) : Collectif
Éditeur : Publications scientifiques du MNHN
21 x 30 cm | 184 pages

27,00 €

9782856538029

Les invertébrés continentaux de Bretagne
Auteur(s) : Muriel Chevrier
Éditeur : Biotope
17 x 24 cm | 144 pages

18,00 €

9782914817028

Les invertébrés dans la conservation et la gestion  
des espaces naturels
Auteur(s) : Nicolas Gouix, Daniel Marc (coordinateurs)
Éditeur : Publications scientifiques du MNHN
21 x 30 cm | 216 pages

28,00 €

9782856537954

Les Coléoptères Dynastidae de Guyane
Auteur(s) : Fabien Dupuis, Remi Perrin
Éditeur : Publications scientifiques du MNHN
21 x 30 cm | 416 pages

40,00 €

9782856538890

Les Coléoptères saproxyliques de France  
Catalogue écologique illustré
Auteur(s) : Christophe Bouget, Hervé Brustel, Thierry Noblecourt, 
Pierre Zagatti 
Éditeur : Publications scientifiques du MNHN
21 x 30 cm | 744 pages

65,00 €

9782856538401

Coraux constructeurs de récifs  
des Caraïbes
Auteur(s) : Patrick Scaps
Éditeur : Biotope/Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 336 pages
Ces paysages sous-marins en grande partie façonnés par les coraux constructeurs de récifs, sont 
particulièrement menacés. La surface occupée par les coraux dans les Caraïbes a connu une régression de 85 % 
au cours des 50 dernières années. 
En plus des phénomènes naturels comme les ouragans, les récifs coralliens sont victimes de la dégradation de 
la qualité des eaux côtières, du déséquilibre de ces écosystèmes qui se traduit par la prolifération de certains 
organismes, d’agents infectieux, etc. Enfin, le réchauffement des eaux entraîne le phénomène de blanchiment 
des coraux. 
Ce guide permet d’identifier 68 espèces de coraux constructeurs de récifs présentes dans les Caraïbes : les 
Scléractiniaires, les principales espèces de coraux de feu (Milleporidae) et de coraux dentelles (Stylasteridae) 
ainsi que leurs principales variations morphologiques en fonction des conditions du milieu (écomorphes ou 
écotypes), en prenant en compte les apports les plus récents de la systématique. 
Il s’adresse aux plongeurs et aux randonneurs palme-masque tuba, mais 
aussi aux passionnés de biologie marine et aux naturalistes au sens large.

25,00 €

9782366622263
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Animaux sauvages à notre porte  
Comment vivre en harmonie
Auteur(s) : Michael Stocker, Sebastian Meyer
Éditeur : Rossolis
16 x 23 cm | 352 pages

34,00 €

9782940365654

Atlas des espaces protégés en France
Auteur(s) : Lionel Laslaz, Anne Cadoret, Johan Milian
Éditeur : Publications scientifiques du MNHN
21 x 30 cm | 120 pages

18,00 €

9782856539231

Faune et Flore des Pyrénées
Auteur(s) : David Guixé, Toni Llobet
Éditeur : Biotope
13 x 20 cm | 144 pages

23,00 €

9782366621945

Faune et Flore de la mer Méditerranée
Auteur(s) : Enric Ballesteros, Toni Llobet
Éditeur : Biotope
13 x 20 cm | 144 pages
Ce guide visuel de la biodiversité marine méditerranéenne sera votre fidèle compagnon lors de vos sorties sur le 
littoral et de vos explorations marines. Il vous aidera à identifier les espèces que vous observerez à l’aide d’un 
simple masque et tuba ou en plongée sous-marine et se révèlera tout aussi utile au marché devant la pêche du 
jour. 
En début d’ouvrage, la mer Méditerranée fait l’objet d’une présentation générale, les sites les plus remarquables 
sont indiqués et les principaux milieux sont décrits. Une série de conseils vous permettront d’observer au mieux la 
faune et la flore.  
Des cétacés aux algues en passant par les oiseaux, les tortues, les poissons et toutes sortes d’invertébrés, 832 
espèces sont illustrées. 
Une courte description accompagne chaque dessin ainsi que le nom français, le nom scientifique et des 
pictogrammes donnant des renseignements clairs sur l’habitat, la fréquence, la profondeur, etc.
Ce petit livre pratique comblera tous les explorateurs avides de découvrir les trésors naturels de la mer 
Méditerranée.

19,00 €

9782366621723

Faune et Flore de la Baie  
du Mont-Saint-Michel
Auteur(s) : Mickaël Mary, Toni Llobet
Éditeur : Biotope
13 x 20 cm | 304 pages
Ce guide visuel permettra à toutes les personnes curieuses de nature de pouvoir identifier les plantes et les 
animaux lors de balades autour de la baie du Mont Saint-Michel. Ce lieu hautement touristique est également un 
site naturel d’une richesse exceptionnelle. 
L’auteur présente 1 000 espèces caractéristiques (champignons et lichens, arbres, plantes à fleurs, insectes, 
invertébrés marins, poissons, amphibiens, reptiles, mammifères, oiseaux), soit un panorama complet de la 
biodiversité locale, offrant au lecteur un aperçu inédit des richesses qui nous entourent. 
L’ouvrage propose également 11 itinéraires de découverte des sites naturels et des écosystèmes de la baie : 
falaises de Carolles, dune de la pointe d’Andaine, pointe du Grouin, tourbière de la Lande Mouton, prés et marais 
salés de la baie du Mont Saint-Michel, colline du Mont-Dol, marais du Couesnon, littoral rocheux de Cancale, sortie 
en mer aux îles de Chausey, forêt d’Ardennes.
Une collection de guides de terrain pour tous les curieux de nature. À glisser dans son sac à dos.

20,00 €

9782366622348
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Guide découverte. Balades et visites.  
Gapençais, Champsaur, Dévoluy
Auteur(s) : Anne Merry
Éditeur : Naturalia Publications
13 x 24 cm | 64 pages

10,00 €

9791094583289

De Saint-Guilhem à l’Espinouse  
Voyage dans les forêts de l’Hérault
Auteur(s) : Jean-Louis Roque, Robert Izard, Michel Lacan, Philippe 
Lacroix
Éditeur : Biotope
16,5 x 24 cm | 400 pages

25,00 €

9782914817813

Guide nature  
Randonnées en Languedoc-Roussillon
Auteur(s) : Collectif
Éditeur : Biotope
14 x 24 cm | 232 pages

24,50 €

9782366620269

Guide nature  
Randonnées le long du Rhône
Auteur(s) : Collectif
Éditeur : Biotope
14 x 24 cm | 232 pages
Au cœur de 36 sites naturels d’exception, du Haut-Rhône jusqu’à la Camargue, découvrez la surprenante diversité de la 
flore, de la faune et des milieux naturels.
Les balades dans la nature procurent à tous détente et émerveillement. Mais pour le promeneur curieux, les richesses 
naturelles rencontrées en chemin restent souvent mystérieuses. 
Ce guide nature s’utilise comme un guide de randonnée classique, avec toutes les informations pratiques qu’on peut 
en attendre : description des 20 itinéraires pas à pas, visualisation du tracé sur carte IGN, accès, durée du parcours, 
niveaux de difficultés... La plupart des circuits sont entretenus et balisés par le réseau de la Fédération française de la 
randonnée pédestre.
Il s’agit d’un vrai guide d’identification des richesses naturelles rencontrées. Chacun des itinéraires s’étale sur 10 pages 
grâce auxquelles le randonneur pourra comprendre comment fonctionnent les milieux traversés (aide à la lecture du 
paysage) et découvrir les espèces qui y vivent en fonction de la saison. Les 700 espèces sont présentées selon leur 
milieu de prédilection et des conseils d’approche viennent faciliter les observations.

24,50 €

9782366620535

Guide nature   
Randonnées dans les zones humides  
de France
Auteur(s) : Collectif
Éditeur : Biotope
14 x 24 cm | 232 pages
Un guide nature pour découvrir la biodiversité de nos plus beaux lacs, étangs, marais et tourbières. 
De la baie du Mont Saint-Michel à la Camargue en passant par la Grande Brière et le lac du Der en Champagne humide, 
l’ouvrage propose 19 itinéraires révélant les secrets du patrimoine naturel de nos zones humides classées « sites 
Ramsar ». 
Des QR codes sont associés aux itinéraires et permettent aux randonneurs d’entendre le chant des oiseaux et le cri 
des animaux. Les parcours sont très illustrés. Chaque circuit est présenté sur un fond cartographique IGN d’une grande 
précision.
Bien plus qu’un simple guide de randonnée, cet ouvrage est un Guide Nature complet et accessible à tous.

24,50 €

9782366621594
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Guide découverte. Balades et visites.  
Pays du Buëch, Laragnais
Auteur(s) : Anne Merry
Éditeur : Naturalia Publications
13 x 24 cm | 64 pages

10,00 €

9791094583333

Guide découverte. Balades et visites.  
Briançonnais, Pays des Écrins
Auteur(s) : Anne Merry
Éditeur : Naturalia Publications
13 x 24 cm | 88 pages

10,00 €

9791094583326

Guide découverte. Balades et visites.  
Embrunais, Serre-Ponçon
Auteur(s) : Anne Merry
Éditeur : Naturalia Publications
13 x 24 cm | 60 pages

10,00 €

9791094583357

Guide découverte. Balades et visites.  
Queyras, Pays du Guillestrois
Auteur(s) : Anne Merry
Éditeur : Naturalia Publications
13 x 24 cm | 64 pages

10,00 €

9791094583340

Regards sur la Bléone  
Une vallée entre Alpes et Provence
Auteur(s) : Charles Speth et Bénédicte de la Guérivière
Éditeur : Naturalia Publications
21,5 x 27,7 cm | 120 pages
La Bléone est une rivière qui court des sommets alpins (massif des Trois Évêchés) aux vergers de la Durance 
après avoir traversé la ville de Digne. Paysages, géologie, biodiversité, ciels de montagne, histoire et 
patrimoine, agriculteurs et artistes, les textes et les photos de ce beau livre vous convient à une immersion 
vivante et colorée au coeur d’une vallée authentique et préservée. 
Charles Speth est accompagnateur en montagne et habitant de la vallée. Il a partagé l’aventure de l’écriture 
de cet ouvrage avec Bénédicte de la Guérivière, géographe et auteure.

29,00 €

9782957859108

Guide des patrimoines  
du Parc naturel régional  
de la Sainte-Baume 
Auteur(s) : Collectif
Éditeur : Naturalia Publications
16 x 24 cm | 120 pages
Terre sacrée et légendaire, écrin d’une biodiversité remarquable, à la fois méditerranéen et montagnard, le 
territoire du Parc naturel régional de la Sainte-Baume s’exprime par toute une palette de paysages naturels et 
de terroirs emblématiques de la basse Provence. Les habitants du Var et des Bouches-du-Rhône connaissent, 
au moins de réputation, le célèbre massif de la Sainte-Baume qui tire son nom de la grotte sainte où Marie 
Madeleine passa les trente dernières années de sa vie. Mais loin de se limiter à ce site d’exception et à la 
renommée de sa forêt domaniale, la richesse patrimoniale de la Sainte-Baume n’est connue que de quelques 
initiés. 
De l’établissement des premiers hommes à la fondation du comté de Provence, de la biodiversité unique de 
sa crête aux ambiances fraîches et ressourçantes de ses forêts, de la tradition des saints de Provence aux 
merveilles architecturales de ses édifices sacrés, découvrez sans tarder ses curiosités géologiques, ses collines 
secrètes et aromatiques, ses produits du terroir aux saveurs uniques… 
Laissez les patrimoines du Parc de la Sainte-Baume se révéler à vous.

10,00 €

9791094583500
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Grandes randonnées le long des Bisses  
Valais rive droite
Auteur(s) : Armand Dussex
Éditeur : Rossolis
13,5 x 21 cm | 112 pages

20,00 €

9782940585199

Grandes randonnées le long des Bisses  
Valais rive gauche
Auteur(s) : Armand Dussex
Éditeur : Rossolis
13,5 x 21 cm | 104 pages

20,00 €

9782940585397

Paradis sauvages de Suisse
Auteur(s) : Heinz Staffelbach
Éditeur : Rossolis
15 x 22 cm | 288 pages

27,00 €

9782940585298

Deux jours en montagne dans les Alpes suisses
Auteur(s) : Heinz Staffelbach
Éditeur : Rossolis
15 x 22 cm | 280 pages

27,00 €

9782940585281

Escapades Hivernales - 2e édition  
70 itinéraires en raquettes ou à ski
Auteur(s) : Jean-Luc Girod
Éditeur : Rossolis
14,8 x 21 cm | 240 pages
Paradis pour la pratique des activités nordiques, l’Arc jurassien franco-suisse offre une multitude de possibilités 
d’escapades hivernales, de Montbéliard à Culoz du côté français, de Soleure à Genève du côté suisse. 
Fin connaisseur et passionné de cette montagne, Jean-Luc Girod propose 70 suggestions d’itinéraires. Il 
décrit l’environnement dans lequel la randonnée se pratique, détaille le parcours et donne des pistes pour la 
découverte des curiosités caractéristiques du massif. Et dans une logique transfrontalière, en toute liberté, 
il invite à évoluer de combe en forêt, de clairière en crête, avec toujours l’idée de cibler un point de vue, un 
belvédère, un crêt ou un sommet. 
Ce guide est également construit avec l’ambition de découvrir une nature exceptionnelle (de nombreuses 
informations sur la nature traversée sont transmises) en limitant au maximum l’impact de la visite et en 
respectant les prescriptions de protection, en France comme en Suisse. 
Une aventure sans fin, dans la neige, au grand air, sous le soleil et parfois dans le brouillard, d’un chalet 
d’alpage à un abri en altitude, avec toujours un florilège de vues 
panoramiques sur les lacs et les sommets.

20,00 €

9782940585618

Voyage au Simplon  
En train, en car postal et à pied  
de Brigue à Domodossola
Auteur(s) : Victor Juste
Éditeur : Rossolis
13,5 x 21 cm | 128 pages
Confins de la Suisse, mais aussi point de bascule entre la Suisse et l’Italie, entre le nord et le sud des Alpes, 
le massif du Simplon présente tous les atouts pour aller faire un beau voyage : un cadre naturel alpin 
merveilleux, une histoire riche et omniprésente, la diversité que seules les régions transfrontalières peuvent 
offrir. 
Après une introduction générale présentant les enjeux principaux auxquels le voyageur sera confronté entre 
Valais et Italie, il est proposé de partir : en train de Brigue à Domodossola, bien sûr par le tunnel du Simplon, 
en car postal dans le sens contraire par le col, puis de découvrir en 5 jours de marche le sentier transfrontalier 
de la Via Stocaklper qui permet de relier Brigue à Domodossola.

20,00 €

9782940585588

GU
ID

ES
 R

AN
DO

NN
ÉE



35

La Suisse en canoë
Auteur(s) : Collectif
Éditeur : Rossolis
14,8 x 21 cm | 128 pages

22,90 €

9782940365289

La Suisse à pied - Highlights Est
Auteur(s) : David Coulin
Éditeur : Rossolis
12,5 x 19 cm | 164 pages

18,90 €

9782940365272

La Suisse à pied - Chemin des Crêtes du Jura
Auteur(s) : Dominik Wunderlin
Éditeur : Rossolis
12,5 x 19 cm | 80 pages

18,00 €

9782940365234

La Suisse à pied - Via Gottardo
Auteur(s) : Collectif
Éditeur : Rossolis
12,5 x 19 cm | 112 pages

19,90 €

9782940365456

La Suisse à pied - Via Jacobi
Auteur(s) : Sabine Bolliger
Éditeur : Rossolis
12,5 x 19 cm | 112 pages

18,00 €

9782940585342

La Suisse à pied - Chemin panorama alpin
Auteur(s) : Bachmann Philipp
Éditeur : Rossolis
12,5 x 19 cm | 96 pages

18,00 €

9782940585564

La Suisse à pied - Trans Swiss Trail
Auteur(s) : Guisler Guido
Éditeur : Rossolis
12,5 x 19 cm | 96 pages

18,00 €

9782940585571

La Suisse à pied - Via Alpina
Auteur(s) : Guisler Guido
Éditeur : Rossolis
12,5 x 19 cm | 72 pages

18,00 €

9782940585557

Paradis sauvages de Haute-Savoie 
Sentiers de montagne
Auteur(s) : Daniel Grévoz, Danièle Chappaz
Éditeur : Rossolis
22 x 29 cm | 180 pages

30,00 €

9782940365463

Les plus belles randonnées vers les cols des Alpes 
Suisses
Auteur(s) : Heinz Staffelbach
Éditeur : Rossolis
21,5 x 28,5 cm | 192 pages

39,90 €

9782940365340

Chemin de fer des merveilles : En train et à pied dans  
la vallée de la Roya entre l’Italie et la France
Auteur(s) : Albano Marcarini
Éditeur : Rossolis
13,5 x 21 cm | 192 pages

20,00 €

9782940365821

Le Mont-Blanc Express - Balades au fil du rail entre 
Martigny et Chamonix
Auteur(s) : Jérôme Vielle
Éditeur : Rossolis
13,5 x 21 cm | 160 pages

20,00 €

9782940365814
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Atlas français des Bactéries du sol
Auteur(s) : Collectif
Éditeur : Biotope/Publications scientifiques du MNHN
22 x 30 cm | 192 pages

30,00 €

9782366622195

Géodiversité en Bretagne  
Un patrimoine remarquable
Auteur(s) : Max Jonin
Éditeur : Biotope
17 x 24 cm | 160 pages

20,00 €

9782914817264

Merveilleux microfossiles  
Bâtisseurs, Chronomètres, Architectes
Auteur(s) : Patrick De Wever
Éditeur : Biotope
21,5 x 28 cm | 256 pages

29,00 €

9782366621846

La Vie sur Terre  
racontée en 100 fossiles
Auteur(s) : Paul Taylor, Aaron O’Dea
Éditeur : Biotope
21,5 x 28 cm | 228 pages
Voici l’histoire épique de la vie sur Terre, racontée à l’aide de 100 fossiles parmi les plus importants 
jamais découverts. Le livre parcourt 3 milliards et demi d’années de l’histoire de la Terre sur tous les 
continents et met en scène les créatures insolites et merveilleuses qui ont joué un rôle essentiel dans 
notre passé évolutif.  
De très anciens micro-organismes australiens révèlent les premiers signes de la vie sur Terre, de 
minuscules escargots du Trias démontrent les effets des extinctions massives du passé, et les restes de 
nos propres ancêtres nous disent d’où nous venons. 
Les paléontologues Paul D. Taylor et Aaron O’Dea nous expliquent l’importance de chaque fossile et 
nous content les histoires passionnantes de celles et ceux dont l’œil aiguisé et l’esprit vif ont permis de 
les découvrir. 
Les vers du Cambrien de Chine qui nous renseignent sur la vie des premiers animaux marins, les 
insectes d’autrefois piégés dans l’ambre, l’Archaeopteryx, premier 
oiseau fossile, et les ancêtres de l’humanité n’auront plus de secrets 
pour vous.

29,00 €

9782366621624

Volcans, Séismes et Tsunamis  
en Méditerranée
Auteur(s) : Jean-Claude Bousquet
Éditeur : Biotope
22,5 x 28,5 cm | 360 pages
La Méditerranée a été de tout temps le théâtre de catastrophes naturelles dont la plus célèbre est 
l’éruption du Vésuve ayant entraîné la destruction de Pompéi. Récemment, des événements de grande 
ampleur ont amené ces risques majeurs sur le devant de la scène. En particulier suite aux tsunamis 
dramatiques survenus en Indonésie puis au Japon et plus récemment encore aux séismes en Italie. 
L’ouvrage décrit successivement le volcanisme, les séismes et les tsunamis, et détaille pour chacun de 
ces risques naturels, les caractéristiques, les effets, les méthodes d’études, de mesure, de prévision et 
de prévention. Une mise en perspective historique montre comment ont progressé la connaissance et 
la prise en compte de ces manifestations géologiques. La prise en compte de ces phénomènes devient 
essentielle dans les nouvelles politiques urbaines et environnementales en Europe.
Largement illustré de photos, cartes, infographies et dessins, ce livre intéresse un large public : 
étudiants, enseignants du secondaire, mais également tous les passionnés et curieux de géologie et de 
volcanisme.

34,00 €

9782366621891
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Géotourisme en Morbihan
Auteur(s) : Pierre Jégouzo, Christophe Noblet
Éditeur : Biotope/SGMB
20 x 13 cm | 96 pages

15,00 €

9782366620160

Géotourisme en Ille-et-Vilaine
Auteur(s) : Jean Plaine, Pierre Jégouzo
Éditeur : Biotope/SGMB
20 x 13 cm | 96 pages

15,00 €

9782366620177

Géotourisme en Finistère
Auteur(s) : Max Jonin
Éditeur : Biotope/SGMB
20 x 13 cm | 96 pages

15,00 €

9782914817684

Géotourisme en Côtes-d’Armor
Auteur(s) : Pierrick Graviou
Éditeur : Biotope/SGMB
20 x 13 cm | 96 pages

15,00 €

9782914817967

Géotourisme en Presqu’île de Crozon
Auteur(s) : Muriel Vidal
Éditeur : SGMB
20 x 13 cm | 96 pages

15,00 €

9782953006636

Géotourisme en Mayenne
Auteur(s) : Jean Plaine, Bernard Pivette 
Éditeur : Biotope/SGMB
20 x 13 cm | 96 pages

15,00 €

9782366622294

Géotourisme en Hérault
Auteur(s) : Jean-Yves Crochet
Éditeur : Biotope/SGMB
20 x 13 cm | 96 pages

15,00 €

9782366622119

Découverte géologique  
de Digne-les-Bains et de ses environs
Auteur(s) : Bernard Overal
Éditeur : Naturalia Publications
16 x 24 cm | 56 pages
Cet ouvrage vous propose de découvrir la richesse du paysage géologique de Digne-les-Bains et ses environs.
Ainsi, à travers seize sites géologiques emblématiques de la région, tel le grès de Gaubert ou les terrasses 
alluviales de Marcoux, le promeneur curieux pourra comprendre le pourquoi du relief extraordinaire qui se 
présente à ses yeux. 
Les différents types de roches, hérités du passé géologique de la région, donnent des couleurs caractéristiques 
aux paysages de Haute Provence : les robines formées par l’érosion des marnes noires, les clues formées par les 
roches calcaires du Jurassique, les traces rouges laissées par des dépôts de gypse…
Découvrez aussi les sites à fossiles remarquables de la région comme la Dalle aux ammonites ou l’Ichtyosaure 
de la Robine. 
Ce livre se veut donc être un support pour la découverte et la compréhension du paysage géologique de sites 
incontournables de la réserve naturelle géologique et du Géoparc de Haute-Provence.

10,00 €

9791094583388
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La collection Géotourisme décrypte la mémoire des roches et 
la formation d’un sélection de sites en France.
 
La formation et l’évolution des roches et minéraux, la présence 
des fossiles… tout est expliqué dans un langage clair et illustré 
de plans et schémas. 
L’accès aux sites, ainsi que les itinéraires sont précisés au 
moyen d’extraits de cartes IGN au 1/25 000.

NEW



38

>> Chaque exemplaire de la collection est au prix de 4 €
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La collection Balades géologiques comprend une quarantaine 
de titres répartis sur toute la France.
 
Le parcours dévoile l’histoire d’une ville via la description des 
origines et des usages des pierres utilisées pour les bâtiments, 
les monuments et les pavés des ruelles. Complétant le descriptif 
pas à pas de l’itinéraire, anecdotes et détails lui font voir la cité 
sous un jour nouveau.

   21

   41

   38

   4

   1

9782914817707

9782914817806

9782366622874

9782366622843

9782366622232

9782366622393

9782914817714

9782366621662

9782914817981

9782914817677

9782366621365

9782366622829

Balade géologique à Argentat-sur-Dordogne
Auteur(s) : Jacques Patureau
Éditeur : Biotope/Publications scientifiques du MNHN
11,5 x 24 cm | 32 pages
La collection Balades géologiques invite au tourisme culturel avec la découverte d’un patrimoine marqué par l’étonnante 
cohabitation de deux histoires, humaine et géologique. 
DANS LA MÊME COLLECTION
La collection Balades géologiques comprend une quarantaine de titres répartis sur toute la France.
Le parcours dévoile l’histoire d’une ville via la description des origines et des usages des pierres utilisées pour les bâtiments, les 
monuments et les pavés des ruelles. Complétant le descriptif pas à pas de l’itinéraire, anecdotes et détails lui font voir la cité 
sous un jour nouveau. 
Argentat-sur-Dordogne se trouve au sein d’une vallée creusée principalement par la Dordogne. Située à une altitude moyenne de 
170 m, la vallée est une vaste zone agricole plane parcourue par les méandres du fleuve et de deux de ses affluents, la Maronne 
et la Souvigne. La ville est dominée de toutes parts par des collines pentues et boisées d’environ 300 m. La vallée a conservé 
de ses premiers peuplements des pierres taillées, un menhir, un village gaulois sur le Puy-du-Tour à 406 m d’altitude, puis, de la 
période gallo-romaine, une villa dans la plaine du Longour.
Ouvrage abondamment illustré de cartes, photographies et et encadrés thématiques.

4,00 €

9782366622829
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Stratotype Turonien
Auteur(s) : Francis Amédro, Bertrand Matrion, Francis Robaszynski 
(coordinateurs)
Éditeur : Biotope/Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 416 pages

35,00 €

9782856538197

Stratotype Stampien
Auteur(s) : Pierre Lozouet (coordinateur)
Éditeur : Biotope/Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 460 pages

35,90 €

9782914817875

Stratotype Lutétien
Auteur(s) : Didier Merle (coordinateur)
Éditeur : Biotope/Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 288 pages

35,00 €

9782914817295

Stratotype Hettangien
Auteur(s) : Micheline Hanzo (coordinatrice)
Éditeur : Biotope/Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 332 pages

35,90 €

9782914817868

Stratotype Givétien
Auteur(s) : Denise Brice (coordinatrice)
Éditeur : Biotope/Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 272 pages

35,00 €

9782856537916

Stratotype Danien
Auteur(s) : Christian Montenat, Didier Merle (coordinateurs)
Éditeur : Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 480 pages

35,00 €

9782856538302

Stratotype Aquitanien
Auteur(s) : Laurent Londeix (coordinateur)
Éditeur : Biotope/Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 416 pages

35,90 €

9782366620153

Stratotype Albien
Auteur(s) : Claude Colleté (coordinateur)
Éditeur : Biotope/Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 332 pages
Le temps du géologue est divisé en périodes définies par les fossiles qu’ils contiennent. Afin d’établir des 
références universelles, certains sites où les couches géologiques correspondant à ces étages affleurent ont 
été qualifiés de «stratotypes». Cette collection revisite notre héritage naturel en mobilisant l’ensemble des 
sciences de la terre : paléontologie, minéralogie, tectonique, sédimentologie, etc... Elle s’attache aussi à 
démontrer l’intérêt pédagogique de ces sites de référence et objets remarquables, tout comme leur valeur 
esthétique ou scientifique.
L’Albien est une couche géologique fossilière de plus de 100 millions d’années (Crétacé inférieur) que l’on 
rencontre principalement du sud-ouest au nord-est de l’Aube. Sur toute son épaisseur, soit environ 140 mètres, 
l’Albien est de nature sableuse, argileuse et marneuse (matière première idéale à la fabrication de tuiles et de 
briques).
Grâce à ce livre unique en son genre, l’Albien n’aura plus de secrets pour vous.
De belles planches photographiques vous permettront de découvrir de nombreux fossiles : ammonites, 
nautiles, bivalves, gastéropodes, oursins, crustacés et plus ponctuellement des dents de requins et des restes 
de reptiles.

35,00 €

9782914817585
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La collection Patrimoine géologique, coéditée avec le 
Muséum national d’Histoire naturelle, a pour objet de publier 
des synthèses sur chacun des stratotypes situés en France.
 
Le temps du géologue est divisé en étages définis par les 
fossiles qu’ils contiennent. Afin d’établir des références 
universelles, certains sites où les couches géologiques 
correspondant à ces étages affleurent ont été désignés comme 
« stratotypes ».
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Le jardin d’utopie - L’histoire naturelle en France  
de l’Ancien Régime à la Révolution
Auteur(s) : Emma C. Spary
Éditeur : Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 408 pages

19,50 €

9782856535660

Du jardin au Muséum en 516 biographies
Auteur(s) : Philippe Jaussaud, Edouard-Raoul Brygoo
Éditeur : Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 632 pages

19,50 €

9782856535653

Enraciner l’empire - Une autre histoire du jardin 
botanique de Calcutta (1860-1910)
Auteur(s) : Marine Bellégo
Éditeur : Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 560 pages

42,00 €

9782856539699

Et si Darwin avait été alpiniste ?
Auteur(s) :  Cédric Dentant 
Éditeur : Le Naturographe
17 x 24 cm | 176 pages
Et si l’un des plus célèbres savants de l’Histoire avait fait des montagnes son terrain de pensée ? Aurait-il 
compris de son vivant que son fantastique et abominable mystère de l’évolution des plantes à fleurs n’était 
qu’un verrou mental ?
Ce livre nous emporte au cœur de l’histoire de l’alpinisme, de la botanique et de la théorie de l’évolution de 
Darwin. Les chapitres, richement illustrés et documentés, nous font voyager des premières ascensions de 
Saussure au Mont Blanc, en passant par Eric Shipton à l’Everest, jusqu’à des aventures moins connues comme 
l’arrivée de l’escalade moderne à Buoux et l’ouverture de voies mythiques à Céüse.
Et si Darwin avait été alpiniste ? apporte un regard nouveau et rafraîchissant sur notre manière et nos 
motivations à parcourir la montagne. Et nous, lecteurs découvrant tout un monde végétal nous ouvrirons plus 
encore les yeux lors de notre prochaine ascension.

24,50 €

9782956054924

Loup
Auteur(s) : Suzanne Zach
Éditeur : Le Naturographe
14 x 20 cm | 148 pages
Un voyage poétique à la recherche du loup…
Loin des bruits du monde.
Quelque part dans les Alpes du Sud, nous sommes emportés dans une quête d’observation du loup.
Est-il là ? Comment le savoir ? Comment se préparer à le voir ?
Quelles traces indiquent sa présence ?
Suzanne Zach partage son ressenti, ses émotions, l’intensité d’un moment, le temps suspendu de l’affût.
Ce livre est un savoureux mélange de photos, de poésie et d’observations naturalistes.
Il est le récit contemplatif d’une amoureuse de la nature.

25,00 €

9782956054931
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Paul Rivet - Le savant et le politique
Auteur(s) : Christine Laurière
Éditeur : Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 724 pages

24,50 €

9782856536155

Le Muséum au premier siècle de son histoire
Auteur(s) : Collectif
Éditeur : Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 688 pages

22,50 €

9782856535165

Dans l’épaisseur du temps - Archéologues  
et géologues inventent la préhistoire
Auteur(s) : Arnaud Hurel, Noël Coye
Éditeur : Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 444 pages

17,50 €

9782856536667

La République naturaliste - Collections d’histoire 
naturelle et Révolution française (1789-1804)
Auteur(s) : Pierre-Yves Lacour
Éditeur : Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 616 pages

21,00 €

9782856537558

La Vénus hottentote entre Barnum et Muséum
Auteur(s) : Claude Blanckaert
Éditeur : Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 480 pages

17,50 €

9782856537015

Exposer l’humanité  
Race, ethnologie & empire en France (1850-1950)
Auteur(s) : Alice Conklin
Éditeur : Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 544 pages

21,00 €

9782856537732

Les années folles de l’ethnographie
Auteur(s) : Collectif
Éditeur : Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 1008 pages

49,00 €

9782856538074

Ataï, un chef kanak au musée  
Histoires d’un héritage colonial
Auteur(s) : Christelle Patin
Éditeur : Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 544 pages

39,00 €

9782856538869

L’extinction d’espèce 
Histoire d’un concept et enjeux éthiques
Auteur(s) : Julien Delord
Éditeur : Publications scientifiques du MNHN
16,5 x 24 cm | 692 pages
Durant les neuf derniers millénaires, l’humanité s’est conduite comme une espèce pionnière invasive. Cette 
espèce est individualiste, agressive et envahissante. Comment cet événement écologique massif, cette 
destruction inconsidérée de nos espèces-sœurs a pu rester si longtemps invisible et demeurer si obstinément 
impensée ? 
À moins que les tentatives de reconnaissance et de formalisation de ce phénomène ne se soient heurtées 
à des résistances d’ordre théologique, scientifique et culturel... Sur quelles bases éthiques fonder la 
conservation des espèces et proposer une norme de vie commune au sein de l’odyssée de l’évolution ? 
C’est en réponse à quelques questions essentielles où s’entrecroisent les perspectives de l’histoire 
environnementale des civilisations humaines et l’urgence de la crise de la biodiversité contemporaine que ce 
livre suggère nombre d’éclaircissements historiques et philosophiques à même de nourrir une indispensable 
réflexion écologique.

22,50 €

9782856536568
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Couteau suisse - Petit guide pratique pour le terrain
Auteur(s) : Félix Immler
Éditeur : Rossolis
13 x 19 cm | 112 pages

12,90 €

9782940365746

Couteau suisse - Techniques, applications  
et 26 projets concrets
Auteur(s) : Félix Immler
Éditeur : Rossolis
20 x 25 cm | 200 pages

25,90 €

9782940365593

À l’aventure avec le couteau de poche  
Petit guide pratique pour le terrain
Auteur(s) : Félix Immler
Éditeur : Rossolis
13 x 19 cm | 128 pages

12,90 €

9782940585304

Froissartage - Grand jeu dans la nature 
Nouvelle édition revue et augmentée  
À partir de 7 ans
Auteur(s) : Michel Froissart
Éditeur : CNPF-IDF (Institut pour le développement forestier)
17 x 24 cm | 192 pages
Un ouvrage devenu légendaire ! Pour répondre à la demande de ceux qui aiment vivre dans la nature ! 
Pour la joie d’exercer son ingéniosité, son habileté et sa persévérance sur un matériau noble, avec pour 
satisfaction finale l’objet utile, confortable, ou beau.
Dès 1936, Michel Froissart montra aux jeunes comment, avec quelques outils et un peu d’astuce, ils 
pouvaient réaliser sans clou ni ficelle, des installations en bois dans le respect de la forêt. Ce livre vous offre 
des suggestions de Michel Froissart sur la fabrication d’objets de la vie courante tout en bois (du coquetier au 
charriot en passant par les jouets).
Cette réédition entièrement colorisée, revue et augmentée, vous apportera le savoir-faire et l’esprit du 
froissartage.

20,00 €

9782916525372

Promenons-nous dans la forêt  
à la découverte des animaux  
et des plantes - À partir de 4 ans
Auteur(s) : Caroline Caveglia et Émilie Vautrin
Éditeur : Naturalia Publications
15 x 21 cm | 96 pages
Sac sur le dos, casquette sur la tête, pars avec Sandro à la découverte des animaux, arbres et plantes qui 
peuplent la forêt. Plus qu’un guide, ce livre invite enfants et parents à découvrir et à observer la forêt grâce 
à 25 fiches d’identité d’espèces emblématiques (mammifères, petites bêtes, oiseaux, arbres et plantes) et 
propose 14 activités pour bricoler et jouer avec et dans la nature.
À la fois ludique et pédagogique, ce livre éveillera la curiosité et la connaissance de vos enfants. Parents 
et enseignants, sans être naturaliste expert, ce livre vous donnera les ficelles pour éduquer les enfants à la 
nature avec des astuces et idées d’activités simples à réaliser.
Il vous permettra aussi d’apprendre à reconnaître et à nommer et d’avoir à disposition des informations 
spécifiques qui provoquent l’étonnement et permettent de prolonger la découverte par une activité à 
partager avec les enfants.
Le compagnon indispensable pour partager en famille un moment de 
détente et de complicité en balade comme à la maison !

15,00 €

9791094583296

JE
UN

ES
SE

JEUNESSE
NEW



44

À la recherche de la  
bague perdue 
De 5 à 11 ans
Auteur(s) : Delphine, Aurélie et Jean-François Rubin
Éditeur : Rossolis
14 x 21 cm | 80 pages
La fée Gouttelette se lance à la recherche d’une bague perdue en partant de la 
source de la rivière pour arriver finalement à l’embouchure du cours d’eau, au 
bord du lac. Un périple, en compagnie de Baveux le limaçon, où elle va faire 
toutes sortes de rencontres.
Après le conte relatant l’aventure de Gouttelette, une deuxième partie du 
livre présente, pas à pas, les étapes de son voyage, les explique, par le texte 
et la photographie, pour connaître le monde de la rivière, les animaux qui y 
habitent et découvrir un écosystème riche mais fragile.

15,00 €

Conrad, le cabri col fauve  
De 5 à 11 ans
Auteur(s) : Philippe Ammann, Vera Eggermann
Éditeur : Rossolis
29 x 22 cm | 32 pages

16,00 €

9782940365869

Les aléas de Léa  
À partir de 6 ans
Auteur(s) : Marion Le Perff-Trémel et Delphine Jézéquel 
(Illustrations de Yann Divry)
Éditeur : Naturalia Publications
18 x 18 cm | 44 
pages

12,00 €

9791094583159

Cahier d’activités de Lilidou, bergère de vers de terre 
À partir de 6 ans
Auteur(s) : Marie Aubin (Illustrations de Raphaëlle Garnier)
Éditeur : Naturalia Publications
15 x 19 cm | 32 pages

7,50 €

9791094583463

Lilidou, bergère de vers de terre  
À partir de 4 ans
Auteur(s) : Marie Aubin (Illustrations de Raphaëlle Garnier)
Éditeur : Naturalia Publications
15 x 19 cm | 28 pages

10,00 €

9791094583449

9782940585632

Parle-aux-plantes  
À partir de 6 ans
Auteur(s) : Ema Del, Pascale Gamel et Marie Della Torre
Éditeur : Naturalia Publications
21 x 26 cm | 32 pages
Cette année, le blé de la Sainte-Barbe a poussé noir et tordu.
La terre est malade, murmure le blé à Parle-aux-plantes.
Tu peux la sauver, lui dit son amie la lavande.
Pour cela, tu dois te rendre dans un pays lointain.
Là-bas, ils te diront comment la guérir, ils ont trouvé le remède.
Un grand oiseau t’y conduira.

14,00 €

9791094583517
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Voyage au cœur du Saint-Gothard  
Le nouveau tunnel ferroviaire en images 
De 8 à 12 ans
Auteur(s) : Konrad Beck
Éditeur : Rossolis
21 x 31 cm | 32 pages

20,00 €

9782940585007

Le Peuple de l’Eau Verte - Tome 2 Chamanes 
À partir de 11 ans
Auteur(s) : Bernard Nicolas
Éditeur : Naturalia Publications
23 x 31 cm | 56 pages

14,00 €

9791094583487

Rusés, noirs et chatoyants  
De 8 à 11 ans
Auteur(s) : Xénia Joss
Éditeur : Rossolis
21 x 29,7 cm | 32 pages

20,00 €

9782940585540

Wolfo - Tome 5  
De 5 à 11 ans
Auteur(s) : Carine Racine
Éditeur : Rossolis
22 x 30 cm | 48 pages

15,00 €

9782940585472

Wolfo - Tome 4  
De 5 à 11 ans
Auteur(s) : Carine Racine
Éditeur : Rossolis
22 x 30 cm | 48 pages

15,00 €

9782940585533

Wolfo - Tome 3  
De 5 à 11 ans
Auteur(s) : Carine Racine
Éditeur : Rossolis
22 x 30 cm | 48 pages

15,00 €

9782940585465

Wolfo - Tome 2  
De 5 à 11 ans
Auteur(s) : Carine Racine
Éditeur : Rossolis
22 x 30 cm | 48 pages

15,00 €

9782940585526

Wolfo - Tome 1  
De 5 à 11 ans
Auteur(s) : Carine Racine
Éditeur : Rossolis
22 x 30 cm | 48 pages

15,00 €

9782940585519

Le Peuple de l’Eau Verte 
Tome 1 - L’Esprit de l’Ours 
À partir de 11 ans
Auteur(s) : Jean Gagnepain, Bernard Nicolas
Éditeur : Naturalia Publications
23 x 31 cm | 52 pages
Il y a plus de trente mille ans, en Europe, deux espèces humaines ont coexisté, chassant sur les mêmes 
terres, s’abreuvant aux mêmes points d’eau, reculant devant les mêmes dangers et cherchant à en 
protéger leurs enfants…Naï est sauvée des griffes d’un ours par l’enfant d’une autre tribu. Qui est-il ? D’où 
vient-il ? Comment vont-ils communiquer et se comprendre l’un l’autre ? Alors qu’ils se découvrent des 
points communs, la différence de l’autre pose problème aux adultes du clan de Naï. 
Les humains qui peuplent actuellement la Terre appartiennent tous à une même espèce, Homo sapiens. 
Mais au temps de la préhistoire, notre espèce en a côtoyé une autre en Europe, celle de l’Homme de 
Neandertal. Bien que très adapté à son milieu, ce dernier a disparu sans que l’on sache encore pourquoi.
Cette bande dessinée, qui a bénéficié de la supervision scientifique du Musée de Préhistoire des gorges 
du Verdon, tient compte des avancées récentes de la recherche 
paléoanthropologique à ce sujet.

14,00 €

9791094583470
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Petite histoire de l’automobile.  
Voyage en miniatures.
Auteur(s) : Robert Kohler
Éditeur : Naturalia Publications
23,5 x 20,5 cm | 176 pages

28,00 €

9791094583425

Rêves across America
Auteur(s) : Arnaud Manzanini
Éditeur : Rossolis
14,8 x 21 cm | 108 pages

19,00 €

9782940585168

Cycle ! Magazine N° 18
Auteur(s) : Collectif
Éditeur : Rossolis
21 x 26,8 cm | 160 pages

14,00 €

9782940585625

Cycle ! Magazine N° 17
Auteur(s) : Collectif
Éditeur : Rossolis
21 x 26,8 cm | 160 pages

14,00 €

9782940585595

Grand Tour Cookbook
Auteur(s) : Hannah Grant
Éditeur : Rossolis
21,5 x 27,5 cm | 320 pages

39,00 €

9782940365920

Grimpeur de cols  
Haute-Savoie, Valais, Vallée d’Aoste
Auteur(s) : Albano Marcarini
Éditeur : Rossolis
21,5 x 27,5 cm | 292 pages

39,00 €

9782940585052

Le destin de deux frères
Auteur(s) : Henri Jourden
Éditeur : Naturalia Publications
16 x 24 cm | 304 pages

20,00 €

9791094583166

Deux jours en France à vélo
Auteur(s) : Geoffroy Sébline
Éditeur : Rossolis
21 x 27 cm | 260 pages
Depuis plus de vingt ans, Geoffroy Sébline quadrille la France à vélo selon un modèle récurrent : il 
part de Paris, où il est basé, par le train, profitant du formidable réseau ferroviaire de la SNCF, se 
rend par les lignes qui autorisent le transport du vélo à un point de départ défini préalablement, roule 
pendant deux jours à travers une France rêvée, puis revient à Paris. 
Les parcours habilement imaginés sur deux jours d’une gare à une autre, toujours en lien avec la 
capitale, lui permettent de se plonger dans une France qui dévoile toute sa beauté, ses richesses 
patrimoniales, l’éventail immense de sa diversité, mais aussi la capacité d’accueil et de sympathie de 
ses habitants. 
Sébline admire cette France courageuse, belle et sincère, immortelle. Il raconte et sait faire partager 
l’enthousiasme qui l’habite. Finalement, il donne envie d’aller soi-même, sur un vélo, se frotter à une 
départementale.

30,00 €

9782940585496
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Quand le ventre se prend (pour) la tête
Auteur(s) : Christian Boniteau (Illustrations Franck Benoist)
Éditeur : Naturalia Publications
16 x 24 cm | 184 pages

25,00 €

9791094583432

Dictionnaire de l’argot-Baille
Auteur(s) : Joseph de Miribel dit Jeumeu
Éditeur : Naturalia Publications
17 x 24,5 cm | 368 pages

30,00 €

9791094583227

Gervèse. Un humoriste dans la marine
Auteur(s) : Jacques Schirmann
Éditeur : Naturalia Publications
20 x 28 cm | 216 pages

26,00 €

9791094583272

Collaborer avec les abeilles pour guérir  
Manuel d’apithérapie énergétique
Auteur(s) : Brigitte Dorsaz d’Alessio
Éditeur : Rossolis
13 x 18,5 cm | 196 pages

25,00 €

9782940585083

L’atelier du paysage
Auteur(s) : Jean-Yves Le Baron 
Éditeur : Rossolis
19 x 25 cm | 304 pages

46,00 €

9782940585403

Des murs vivants
Auteur(s) : Hélène Burgisser
Éditeur : Rossolis
14,8 x 21 cm | 68 pages

10,00 €

9782940585663

Les potagers historiques de la Suisse
Auteur(s) : Dominik Flammer, Sylvan Müller
Éditeur : Rossolis
15 x 21 cm | 120 pages

19,00 €

9782940585441

Consoude et épicéa - Astuces et recettes naturelles 
des montagnes du Jura
Auteur(s) : Isabelle Lepeule
Éditeur : Rossolis
16,5 x 24 cm | 224 pages

19,00 €

9782940585366

Abécédaire des plantes 
sauvages comestibles  
Recettes des champs,  
recettes rustiques
Auteur(s) : Gilbert Fabiani
Éditeur : Naturalia Publications
14,8 x 14,8 cm | 288 pages
Les légumes sauvages regorgent de vitamines et de sels minéraux et nous 
transmettent leur incomparable valeur nutritionnelle lorsque nous avons la chance 
de pouvoir en consommer. Le présent ouvrage, renouant avec la mémoire des 
savoirs ancestraux liés à la connaissance des herbes alimentaires sauvages, 
inventorie nombre de plantes comestibles pouvant faire l’objet de cueillettes et 
être consommées avec bonheur.
Après une courte première partie présentant l’aspect historique de la cueillette, 
119 plantes sauvages comestibles de nos régions 
sont décrites. Puis 98 recettes aux multiples 
saveurs vous sont proposées.

18,00 €

9791094583203
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Coordonnées de nos représentants

DistributionDiffusion

GRAND NORD-OUEST + PARIS
Jacques MVOGO - jmv09@orange.fr
06 73 67 94 12

GRAND SUD-OUEST
Laurent BOUCHET
06 40 59 10 76 - lbouchet33290@gmail.com

GRAND SUD-EST 
Bernard BISCAHIE
06 24 62 09 68 - biscahie@yahoo.fr

GRAND NORD-EST
Vincent BERRY
06 85 88 76 92 - vberry@orange.fr

CORSE
Mélanie MEAUX
06 24 62 09 68 - mmeaux@biotope.fr

BELGIQUE
Nord-Sud Diffusion
+32 2 343 10 13 - info@diffusion-nord-sud.be

SUISSE
Rossolis
+41 (0)21 701 42 35 - rossolis@rossolis.ch

GUYANE
Melynda REPOS
05 94 39 18 02 - mrepos@biotope.fr

MARTINIQUE
DistriCultures
05 96 42 98 20 / 06 96 100 400 - districultures@gmail.com

MADAGASCAR
Guillaume CREPIN
+26 (1)20 223 27 80 - gcrepin@biotope.fr

MADAGASCARGUYANE MARTINIQUE

GRAND NORD-EST

SUISSE

GRAND SUD-EST

GRAND NORD-OUEST

PARIS

GRAND SUD-OUEST
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